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İstanbul’un yükselen yıldızı Başakşehir; 
Yatırım yapıyoruz… Kazandırıyoruz…

2000 yılından beri faaliyet gösteren Fuzul Yapı’nın merkez üssü ko-
numdaki Başakşehir bölgesi altyapısı, gelişen çehresi, sakinlerine sağla-
dığı sosyal imkanlar, ulaşımdan sağlığa çok geniş bir çerçevede yapılan 
yatırımlar ve yüksek yaşam kalitesi ile yükselişine devam ediyor. Bizler 
de Fuzul Yapı olarak bugüne kadar Başakşehir’de pek çok başarılı pro-
jeye imza attık ve 4 bin konut ürettik. Her zaman önceliğimiz insanla-
rın keyifle yaşayacakları, yüksek kaliteli yaşam alanları yaratmak oldu. 
En büyük referansımız değerli müşterilerimiz. Bizler için Fuzul Yapı ile 
hayallerindeki yuvaya kavuşanların yeni projelerimizde kendileri ya da 
sevdikleri için yatırım yapma kararı almaları büyük bir gurur kaynağı ve 
ilerleme için paha biçilemez birmotivasyon.

Başakşehir bölgesinde proje geliştiren ilk özel şirket olan Fuzul Yapı 
olarak, bugüne kadar bölgeye 1 milyar TL değerinde yatırım yaptık. 
YatırımlarımızlaBaşakşehir’in gelişmesine katkıda bulunmak ve değer 
katmak için titizlikle çalıştık. Bölgede yükselen Evila, Olimpa Rezidans, 
Kent Neriva, KentAriva, Meva Evleri, Başakşehir’in ilk alışveriş merkezi 
olma özelliğini koruyan Olimpa AVM ile rüştümüzü ispat ettik. 

2008 yılında ilçe statüsü kazanan Başakşehir, İstanbul’un her geçen 
gün değer kazanan, yükseliş grafiği asla düşmeyen bölgelerinin başında 
geliyor. 3. Köprü bağlantı yolları, Kanal İstanbul projesi, 3. Havaalanı, 
Kuzey Marmara otoyolu bağlantıları, Avrupa’da dabüyük yankı uyandı-
racak olan Şehir Hastanesi, Botanik Parkı, Başakşehir metrosu gibi pek 
çok mega projenin kesişme noktası olan Başakşehir hem yaşamak hem 
de yatırım yapmak için müthiş fırsatlar sunuyor.

2000’li yılların başında metrekare fiyatı yaklaşık 538 TL olan konut-
ların fiyatı bugün ortalama 4500 TL bandından başlıyor, Başakşehir’e 
yatırım yapanlar her gün kazanıyor. 

Fuzul Yapı olarak sorumluluğumuzu biliyor ve hız kesmeden Başak-
şehir’e yaptığımız yatırımlara devam ediyoruz. Proje geliştirici firma 
olarak dahil olduğumuz konsorsiyum ile Başakşehir Belediyesi’nin 116 
bin metrekarelik arazi ihalesini kazandık. 2016 yılının ilk yarısında 1500 
konutluk ve çok sayıda ticari ünitenin de yer alacağı karma projemize 
başlayacağız. Hedefimiz 10 yıllık bir süreçte 1.5 yıllık periyodlarla yeni 
marka projelere imza atmak, bölgeyi kalkındırmak. Altyapımız hazır, 
motivasyonumuz çok yüksek…

Olimpa projemizin rezidansını tamamladık ve AVM’sini başarı ile hiz-
mete açtık. Olimpa Evleri’ni tam da söz verdiğimiz tarihte, Ekim ayın-
dan itibaren sahipleriyle buluşturduk. Sırada Olimpa Park Plus var; 
son etabımızı Nisan 2016’da tamamlamayı planlıyoruz. Yakın zamanda 
lansmanını gerçekleştirdiğimiz, Başakşehir’in en merkezi lokasyonunda 
yükselecek olan VadiyakaBaşakşehir projemizi Haziran 2017’de teslim 
ediyor olacağız. Lansmanın avantajlı fiyatlarımız hala devam ediyor. 

Siz de kendiniz ve aileniz için her türlü ihtiyacınıza cevap veren, yük-
sek kalitesi ile standartların ötesinde aynı zamanda huzurlu bir yaşam 
hayal ediyorsanız, sizi ağırlamaktan ve karşılıklı kahvelerimizi yudum-

larken projelerimiz hakkında bilgi vermekten memnuniyet duyarız.

FuzulEv Yönetim Kurulu Başkanı
Eyüp Akbal

Sunuş
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Röportaj

Fuzul Grup Yönetim Kurulu Başkanı Mahmut Akbal:

Öncelikle Fuzul grubun hikâ-
yesini bir de sizden dinleye-
lim?

Fuzul dayanışma demek, iyi-
lerin dayanışması. Biz Fuzul ola-
rak işe başladığımızda Türkiye’de 
millî gelir çok düşüktü. Otomo-
tiv sektörü çok geriydi, talep çok 
yüksek olmasına rağmen arz çok 
azdı. Otomobil alacak imkân-
lara insanların çok azı sahipti. 
Biz de küçük tasarruf sahiplerini 
bir araya getirerek, onların alım 
güçlerine uygun zamanlamalar 
yaparak onları otomobil sahibi 
yapmayı hedefledik. Bir dayanış-
ma oluşturduk o dayanışma ile 
insanları otomobil sahibi yapmak 
için çalışmalar başlattık. Faizsiz, 
hiçbir vade farkı ve faiz eklemesi 
olmadan kampanya başlattık ve 
bu zaman içinde çok büyük ilgi 
gördü. Devamında sadece dar 
gelirliler değil, orta gelirliler de 
kampanyalarımıza iştirak ettiler. 
Sonrasında kampanyada değişik-
likler ve yenilikler yaptık, iş kur-
mak isteyenin ev almak isteyenin 
ihtiyacına cevap verecek tarza 
dönüştürdük ve o dönemde bin-
lerce insanı araba sahibi yaptık 
bu sistemle. Devamında değişik 
sektörlere de girdik. Müşterileri-
mizi ev sahibi de yapalım istedik. 
Otomobilin yanına ev teslimatına 
da başladık. Depremden dolayı 
artık daha düzenli yaşam alan-
larına sahip mekânlara ilgi arttı. 

2015 Yılında 
Belirlediğimiz Hedeflere Ulaştık

Biz güvenimizi müşterilerimizin ilgisinden ve onların bize olan 
teveccühünden alıyoruz.

“Sınırlar iyi belirlendiğinde aile şirketlerinin 
çok büyük avantaj olduğunu düşünüyorum.” 

sözleriyle aile şirketlerine bakış açısını 
değerlendiren Fuzul Grup Yönetim Kurulu 

Başkanı Mahmut Akbal ile Fuzul Grup 
üzerine bir röportaj gerçekleştirdik.
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Bu da bizim inşaatta da büyümemizi 
sağladı ve devamında hem inşaatta 
hem otomotiv sektöründe devam 
etmiş olduk.

2015 yılı Fuzul grup açısından 
nasıl geçti? 

Türkiye sürekli büyüyen bir ülke 
ve insanların gelir seviyeleri yükse-
liyor. Dünya ile entegrasyonu hızla 
devam ediyor. Gerek ithalatta gerek 
ihracatta çok büyük bir performans 
sergiliyor. Tüketime dayalı bir bü-
yüme de var tabi burada. Dolayısı 
ile insanların gelir seviyeleri yük-
seldikçe hayat standartları da yük-
seliyor. Eskiden bir aile bir otomobil 
alamazken şimdi bir ailede bir oto-
mobil çok standart hâle geldi. Eski-
den ev sahibi olmak zorken mevcut 
ödeme şekilleriyle ev sahibi olmak 
artık çok kolay hâle geldi. Tabi 2015 
yılındaki seçim atmosferi piyasayı 
etkiledi ama bu son seçimle beraber 
önümüzde dört yıl seçim yok. Bu 
dört yıl seçim olmaması Türkiye’nin 
önünün açık olduğunu gösteriyor. 
Çevre şartları da Türkiye’ye olan il-
giyi arttırıyor. İstanbul’da yapılacak 
olan mega projeler (Kanal İstanbul, 
Üçüncü Köprü, Avrasya Tüneli) İs-
tanbul’a olan özel ilgiyi arttırıyor. 
Dolayısı ile Türkiye’nin önümüzde-
ki dönem çok daha fazla büyüyece-
ğini düşünüyorum. Biz 2015 yılında 
da belirlediğimiz hedeflere ulaştık. 
Son çeyrekte seçimlerle beraber 
2015’deki kayıpları da telafi etmiş 
olduk. 2016’da daha da iyi olacağı-
mızı düşünüyoruz.

Kısa ve uzun vadedeki planla-
rınız nelerdir? 

Türkiye’de genç ve çalışkan bir 
nüfus var. Bu insanlar hayat stan-
dartlarını yükseltmek istiyorlar. 
Araba sahibi olmak artık bir tasar-
ruftan ziyade ihtiyaç hâline geldi. 
Ev sahibi olma hayalî artık devletin 
de özel sektörün de geliştirdiği yeni 
projelerle daha kolay gerçekleşiyor. 
2016 ve sonrasında millî gelirimizin 
de gelir seviyemizin de yükseleceği-
ni düşünüyorum. Biz de buna uygun 
olarak 2016 yılında başlayacak olan 
bölgenin en büyük projelerinden 
birinin ihalesini kazanmış bulu-

“Fuzul Grup 
1992’den beri 

piyasada olan, 
organizasyon 

yapan, 
taahhütlerini 

yerine getirip şu 
ana kadar binlerce 
ev teslimatı yapmış, 

hiçbir müşterisi 
ile tüketici 

mahkemesinde 
olmamış bir şirket. “
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Röportaj

Sizce kurum kültürünün olmazsa olmazı nedir, Fuzul Grup’u 
diğerlerinden ayıran farklar nelerdir?
Fuzul Grup olarak genelde çalışanlarımız bizim şirketimizin ortağı gibi çalışıyorlar. Biz burada daha 
çok böyle bir dayanışma ile bir ortak akılla hareket etmeye çalışıyoruz. Öyle olunca şirketi benimseme 
daha kolay oluyor. İş yerini benimsiyorlar kefil oluyorlar. Çalışanlarımızın genelde uzun yıllara dayalı bir 
beraberlikleri var bizimle. Öyle olunca sahiplenme oluşuyor, kardeşlik ve muhabbet ağır basıyor.
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nuyoruz. Başakşehir Belediyesi ile 
ortaklaşa yapılacak olan projemizi 
realize edersek 2016 yılını da çok 
iyi değerlendirmiş olacağız. Ayrıca 
bölge ile ilgili olarak yeni projeler 
ve yatırımlarımız devam ediyor. 
Yeni FuzulEv projemizde Türkiye 
geneline yayılıyoruz. Türkiye’nin 
hemen hemen büyük merkezle-
rinin hepsinde olacağız. Bu bizim 
için iyi bir pazarlama iletişim ka-
nalı olacak. İnsanlara daha yakın-
dan temas edebileceğiz. Biz proje-
lerimizi sağlam temeller üzerinde 
inşa etmeye çalışıyoruz. İnsanların 
güvenini tesis edecek her türlü ön-
lemi alıyoruz. İnsanların güvenine 
mazhar olmak için elimizden ne 
geliyorsa yapıyoruz. 

İnsanların Fuzul Grup’a duy-
duğu bir güven var, siz bunu 
neye bağlıyorsunuz?

Fuzul Grup 1992’den beri pi-
yasada olan, organizasyon yapan, 
taahhütlerini yerine getirip şu ana 
kadar binlerce ev teslimatı yap-
mış, hiçbir müşterisi ile tüketici 
mahkemesinde olmamış bir şirket. 
Bir güven üzerine tesis edilen ama 
bu güveni de mali yapısıyla teknik 
alt yapısıyla tesis eden bir teşkilat. 
Bu güveni sarsıcı zedeleyici hiç-
bir oluşumun içinde yer almamış, 
hiçbir piyasada o güveni sarsıcı bir 
faaliyet içinde olmamış. İnsanla-
rın ilgisini sevgisini muhabbetini 
kazanmış bir firma. Zaten teslim 
ettiğimiz dairelerde hep gördüğü-
müz bir komşuluk ve muhabbet 
ilişkisi de oluşturmuş. Kendi müş-

terileri içerisinde de o dayanışmayı 
muhabbeti sağlamış bir firma. Yani 
biz güvenimizi müşterilerimizin 
ilgisinden ve onların bize olan te-
veccühünden alıyoruz. Zaten bu 
referans usulü devam eden bir olu-
şum. İnsanların birbirlerine tavsi-
ye etmesi, birbirlerinin teşvikiyle 
de oluşan bir durum. Çeyrek asrı 
böyle geçirmişiz; yaptığımız güve-
ne dayalı bir iş biz bu güveni tesis 
etmişiz.

Türkiye şartlarında aile şirke-
ti olmanın zorluğundan bahse-
dilir. Diğer nesillere geçerken 
dağılma sürecine giren örnek-
leri de bulunuyor. Sizce aile 
şirketi olmak yönetim açısın-
dan avantaj mıdır?

Ben aile şirketi olmanın avantaj-
ları olduğunu düşünüyorum. Tür-
kiye’de şirketlerin çoğu aile şir-
keti olmasına rağmen genelde bir 
anayasaları olmuyor bunun içinde 
ikinci kuşakta üçüncü kuşakta ge-
nelde çatırdıyor. Biz bunu gördü-
ğümüz için kendi içimizde yazılı 
olmayan bir anayasa oluşturduk. 
Aile şirketlerinin Türkiye’deki da-
ğılma süreçlerini de görüyoruz. 
Bunun önlemlerini almaya çalışı-
yoruz. Aile şirketinde işin sahip-
leneni çok oluyor. Siz daha rahat 
çalışıyorsunuz, kendinize daha çok 
vakit ayırabiliyorsunuz. İş dağılı-
mınız yapılınca daha rahat hareket 
edebiliyorsunuz. Yetkiler, sorum-
luluklar, sınırlar iyi belirlendi-
ğinde aile şirketlerinin çok büyük 
avantaj olduğunu düşünüyorum. 

Türkiye’de genç ve çalışkan bir nüfus var. 
Bu insanlar hayat standartlarını yükseltmek 
istiyorlar. Araba sahibi olmak artık bir 
tasarruftan ziyade ihtiyaç haline geldi. 
Ev sahibi olma hayalî artık devletin 
de özel sektörün de geliştirdiği yeni 
projelerle daha kolay gerçekleşiyor. 2016 
ve sonrasında milli gelirimizin de gelir 
seviyemizin de yükseleceğini düşünüyorum. 
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Dosya

BAŞAKŞEHİR’İN YÜKSELEN MARKASI 

VADİYAKA
Fuzul Yapı’nın yeni projesi “Vadiyaka” Başakşehir ’in kalbinde yükseliyor.

2
000 yılından bugüne Başak-
şehir bölgesinde markalı pro-
jelere imza atan Fuzul Yapı, 
son projesi Vadiyaka’yı satışa 

sundu. 15 Eylül’de Çırağan Sarayı’nda 
gerçekleştirilen büyük bir basın toplan-
tısıyla tanıtılan Vadiyaka Başakşehir; 
mega projelerin kesişme noktasında yer 
alıyor ve modern konut anlayışı, özgün 

mimarisi ve sosyal imkânlarıyla bölgeye 
değer katıyor. Ulusal gazete, dergi ve te-
levizyon kanallarının da hazır bulunduğu 
lansman yüksek katılımcı sayısı ile başa-
rıyla gerçekleştirildi.

2015’in ilk yarısında yapılan konut pazarı 
araştırmasında; İstanbul’da markalı yeni 
konut adresinin Başakşehir olduğunun 

ortaya konulması gözleri bölgeye çevir-
di. Bölgeyi yaklaşık 20 yıl önce keşfeden 
Fuzul Yapı, bu süreçte hayata geçirdiği 
projeleriyle Başakşehir ‘in çehresinin de-
ğişmesinde önemli rol oynadı.

Fuzul Yapı’nın yeni projesi Vadiyaka, 
şirketin referans projelerinden Olimpa 
Park ve Olimpa Park Avm ‘ye komşu ko-

Eyüp Akbal, Mahmut Akbal ve Zeki Akbal
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numda, 18 bin metrekare alan üzerine 
inşa ediliyor. 2+1, 3+1 ve geniş aileler için 
4+1 daire seçenekleriyle satışa çıkan Va-
diyaka Projesi 361 konut, 56 ticari ünite-
den oluşuyor.

Şehir Hastanesi’ne bir dakika, Başakşe-
hir Metro İstasyonuna iki dakika, Olimpa 
Alışveriş Merkezi’ne üç dakika ve Bota-
nik Parkı’na beş dakika mesafede yükse-
len Vadiyaka; Başakşehir ‘in ulaşılması 

ve tarif edilmesi en kolay projesi.

Dairelerin Yüzde 50’si Satıldı
Mega projelerin kesişme noktasında yer 
alan Vadiyaka Başakşehir’in lansmana 
çıktığı 15 Eylül tarihinden itibaren 361 
konutunun yüzde 50’si satıldı. Lansman 
fiyat avantajının devam ettiği proje; mo-
dern konut anlayışı, özgün mimarisi ve 
sosyal imkânlarıyla büyük ilgi görüyor. 

Çocuk Dostu Proje
Kaliteyi konforla bütünleştiren, aile 
yaşamına uygun mimarisiyle öne çıkan 
Vadiyaka, zengin sosyal imkânlarıyla, 
dolu dolu bir yaşam da vaat ediyor. Vadi-
yaka sakinleri, kafeterya, Türk Hamamı, 

“Bölgeyi iyi tanıyoruz, 
uzmanlığımızı 

konuşturduk.”
Başakşehir’de hâlâ yüksek talep 

olduğunu dile getiren Fuzul Grup 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 

Eyüp Akbal, “Fuzul’u bölgede yatırım 
yapanlar ve burada yaşayanlar çok iyi 

bilir. Başakşehir’de pek çok başarılı 
projeye imza attık, Başakşehir’e 

‘modern site-konut’ anlayışını getiren 
ilk inşaat şirketiyiz. Bölgenin ilk alışveriş 

merkezini yaptık. Vadiyaka, tüm bu 
nedenlerden dolayı bizim Başakşehir 

’deki uzmanlığımızı konuşturduğumuz 
özel bir proje oldu. Projede konutlar 

ve ticari alanlar yer alıyor. Karma 
bir anlayışla inşa ettiğimiz Vadiyaka 

Başakşehir; lokasyonu, mimarisi, ulaşım 
kolaylığı, konutlarda sunduğu konfor ve 
lüks gibi pek çok özelliği ile öne çıkıyor. 

Vadiyaka’nın 300 milyon TL yatırım 
değeriyle Başakşehir’in yükselen yeni 

markası olacağına inanıyoruz.” dedi. 
Dairelerin lansmana özel metrekare 
fiyatları ise 4 bin 250 TL’den başlıyor. 

2017 yılının sonunda bitirilmesi 
hedeflenen projenin yüzde 70 prim 

yapması bekleniyor.
Eyüp Akbal, Mahmut Akbal ve Zeki Akbal
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sauna, iki adet kapalı yüzme havuzu ve özel 
peyzajı ile farklılaşan çevre düzenlemesiyle 
komşularıyla keyifli bir hayat sürecek.

Vadiyaka Başakşehir, çocuk dostu alanlarıyla 
da öne çıkıyor. Vadiyaka Çocuk Oyun Adası’nda; 
miniklerin kullanıma uygun doğal solüsyonla 
üretilen ahşap malzemeli oyun elemanlarıyla, 
çocukların güvenli ve özgür olabilecekleri bir 
alanda keyifle oyun oynamaları sağlanacak.

Son yıllarda İstanbul Avrupa yakasının nitelikli 
projelerinin büyük bir kısmı Başakşehir’de inşa 
ediliyor. 2008 yılında ilçe statüsü kazanan ve 
üçüncü köprü bağlantı yollarının da geçtiği 
Başakşehir’de ulaşım alt yapısına büyük yatı-
rımlar yapılmaya devam ediliyor. Kanal İstan-
bul, üçüncü havaalanı, Kuzey Marmara Oto-
yolu bu projeler arasında en bilinenleri olarak 
öne çıkıyor. 

Mega projelerin kesişme noktasında yer alan Vadiyaka  
Başakşehir‘in lansmana çıktığı 15 Eylül tarihinden itibaren  

361 konutunun yüzde 50’si satıldı. Lansman fiyat avantajının  
devam ettiği proje; modern konut anlayışı, özgün mimarisi ve 

sosyal imkânlarıyla büyük ilgi görüyor. 
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FUZUL GRUP CNR EXPO 
EMLAK 2015 FUARINDA 

1992 yılından beri çeşitli sektörlerde faaliyet gösteren Fuzul Grup, 
şirketlerinden “Fuzul Yapı” ve “FuzulEv” ile bu sene üçüncüsü düzenlenen Emlak 
2015; Konut, İş yeri Satınalma, Kiralama ve Finansman Fuarı’na katılarak 4-8 Kasım 

tarihleri arasında CNR Expo’da, Hol 4 CO 2’deki standlarında ziyaretçilerini 
ağırladı. Kısaca Emlak 2015 Fuarı olarak da anılan organizasyona sektörün 

önemli gayrimenkul ve inşaat firmaları katılıyor.

B
ugüne kadar dört bin konut 
üretmiş, “Evila, Kent Neriva, 
Kent Ariva, Olimpa Park Ev-
leri, Olimpa AVM” gibi pek çok 

başarılı projeye imza atmış olan Fuzul 
Yapı, eylül ayında lansmanını yaptığı son 
projesi “Vadiyaka Başakşehir” ile fuarda 
yerini aldı. Mega projelerin kesişme nok-
tasında; Şehir Hastanesi’ne bir dakika, 
Başakşehir Metro İstasyonuna iki daki-
ka, Olimpa AVM’ye üç dakika ve Botanik 
Parkı’na beş dakika mesafede yükselen 
Vadiyaka Başakşehir, lokasyonuyla böl-
genin en çok ses getiren projelerinden 
biri olarak dikkatleri üzerine çekiyor. 2+1, 
3+1 ve geniş aileler için 4+1 daire seçe-
nekleriyle satışa çıkan Vadiyaka projesi, 
361 konut ve 56 ticari üniteden oluşuyor.

Beş yılda 60 bin kişiyi ev sahibi yapma 
iddiasını sürdüren FuzulEv; faizsiz, pe-
şinatsız, vade farksız ödeme seçenek-
leriyle her gelir gurundan insanın ev 
sahibi olabilmesini sağlayan çok özel bir 

sistem ve piyasa koşullarını tüketiciye 
minimum düzeyde yansıtıyor. İstanbul, 
Ankara, Bursa, Konya, Antalya dâhil 14 
ilde, 25 noktada ulaşılabilir olan FuzulEv, 
bayileşme konusundaki yatırımlarına da 
hızla devam ediyor.

AB ülkeleri, Türki Cumhuriyetler, Birleşik 
Arap Emirlikleri, Katar, İran, Irak, İsrail, 
Ürdün, Kuveyt gibi pek çok ülkeden zi-
yaretçinin ağırlandığı CNR Emlak 2015 
fuarında tüketiciler yüzlerce projeyi aynı 
anda görüp, değerlendirme imkânı buldu. 
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İMZALARI ATILDI

B
aşakşehir Belediyesi tarafın-
dan Başakşehir’in merkezinde 
bulunan 115 bin metrekarelik 
arazi için düzenlenen ihalede; 

Fuzul Grup, Seha Yapı ve Suudi Arabistan 
merkezli Al-Zamil Gayrimenkul tarafın-
dan oluşturulan konsorsiyumun kazan-
dığı ihale hakkında son aşamaya gelindi 
ve imzalar atıldı. 2016 yılının ilk yarısında 
inşaat çalışmalarına başlanması plan-
lanan karma projenin 2018 yılı içinde bi-
tirilmesi planlanıyor. 1 milyar 42 milyon 
TL ciro bedeli ile kazanılan Başakşehir 
ihalesinin tarafları arasında tüm imza 
süreçleri tamamlandı. Başakşehir Bele-
diye Başkanı Mevlüt Uysal, Fuzul Grup 
Yönetim Kurulu Başkanı Mahmut Akbal, 
İttifak Holding CEO’su Tahir Atila, Seha 
Yapı Yönetim Kurulu Üyesi Ömer Say-
lık ve Al-Zamil Gayrimenkul Yönetim 

Kurulu Başkanı Abdulhamid Abdullah 
Al- Zamil’in bir araya geldiği günün so-
nunda ihale ile ilgili tüm imzalar atıldı. 
Şimdiden Başakşehir’in en büyük yaşam 
alanlarından biri olarak anılan projenin 
karma yapıda 1500 adet konut ve çok sa-
yıda ticari üniteyi kapsaması planlanıyor. 

Başakşehir bölgesinin değerlenmesin-
de büyük rol oynayacak olan proje için 
titizlikle çalışmalar başladı. Dört ayrı 
firma tarafından mimari konsept proje-
lerinin tamamlanmasının ardından se-
çilen proje ile 2016 yılının ilk yarısında 
inşaata başlanması öngörülüyor.

BAŞAKŞEHİR’İN EN BÜYÜK İHALESİNİN 
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Gazeteci-yazar Mehmet CANITATLI:

Başakşehir’i
Tek Geçerim

Markalaşmada

Gayrimenkul yatırım şirketleri ile değerleme uzmanlarına 
“İstanbul’un en yüksek primli semtleri hangileri?” 

sorusunu yönelttiğinizde ilk 5 arasında mutlaka Başakşehir’den  
söz edeceklerdir. 

B
aşakşehir’de 2012 sonu itiba-
rı ile 101 bin adet daire var-
ken, bu sayıda gözle görülür 
bir artış var. Son iki yılda 

inşa edilen konutların yüzde 30’unun 
markalı olması ilçeye odaklanan inşa-
at şirketi sayısını da artırdı. 2023 yılına 
kadar bölgedeki dev kamu yatırımları 
ile özel sektörün gerçekleştireceği 
projelerin toplam değeri 120 milyar do-
ları aşacak. Her biri 200 milyon ile bir 
milyar lira arasında değişen yatırımlar 
Başakşehir’i daha da değerli kılacak. 
Nitekim 2015 yılının ilk yarısında ger-
çekleştirilen konut pazarı araştırması 
İstanbul’da markalı yeni konutların 
adresinin Başakşehir olduğunu ortaya 
koydu. Son beş yıl içerisinde TOKİ ve 

Emlak Konut GYO’nun gerçekleştirdiği 
ihaleler, markalı konut üreticilerini de 
bu ilçeye çekmiş markalı konut proje-
leri bir hayat bulmuştu. Fuzul Grup ise 
Başakşehir’e yaklaşık 20 yıl önce giren 
ilk özel şirket olarak yaklaşık dört bin 
aileye anahtarlarını teslim etti. Evila, 
Olimpa Rezidans, Kent Ariva, Olimpa 
AVM, Meva Evleri gibi tamamlanan 
projeleri ile anahtar teslim sürecine 
girilen Olimpa Park Plus’a imza atan 
Fuzul Grup, sonbaharda yine Başakşe-
hir’de yaklaşık 400 konutluk Vadiyaka 
Projesinin inşaatına başladı. Öncelikle 
Fuzul Grubun sadık müşterileri tarafın-
dan tercih edilen proje çekirdek aileden 

geniş aileye mahalle konseptine uygun 
bir şekilde projelendirildi. Üstelik Ba-
şakşehir’de oturma özlemi olanların 
alım gücüne uygun seçeneklerle satışa 
sunuldu. 

İlk Alan Kazanıyor
Bir dönem dar ve orta gelirli grubun ilgi 
gösterdiği Başakşehir şimdi üretilen 
markalı konut projeleriyle öne çıkıyor. 
Elbette bunun birkaç nedeni var. Kanal 
İstanbul, 3. Havaalanı, 3. Köprü, Kuzey 
Marmara Otoyolu ve nitelikli konutlar… 
Hepsinin geçtiği ya da bulunduğu ilçe 
hangisi derseniz cevabımız Başakşehir 
olacaktır. Nüfusu 400 bini geçen ilçe, 

Başakşehir %33 
değerlendi. Yatırım araçları 

içerisinde, Başakşehir 
gayrimenkul yatırımında en 

yüksek getiriye sahip.
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art arda başlatılan inşaatlar kadar tes-
lim süreci devam eden projelerle dikkat 
çekiyor. Önümüzdeki birkaç yıl içinde 
ilçenin nüfusunun bir milyonu aşma-
sı beklenirken, alt yapı yatırımlarının 
tamamlanmış olmasının avantajları, 
Başakşehir’in hem kuzey hem de batı 
yönünde gelişmesine katkı sağlıyor.

İlk alanların her zaman kazançlı çıktı-
ğı projelerin adresi olan bu ilçemizde, 
lokasyon değerini bilenler kadar bu 
projede oturum amacı güdenler de 
tercihlerini markalı projelerden yana 
kullanıyor. 2014’ün sonunda metreka-
resi üç bin lira civarında lanse edilen 
projelerin metrekare birim fiyatı kısa 
sürede dört bin lira sınırını aştı. Şu anda 
bölgede markalı olarak yükselen 10’un 
üzerinde proje yer alıyor. Ancak bu nok-
tada Başakşehir’in merkezi ile Kayaşe-
hir – Kayabaşı bölgelerini birbirinden 
ayırmakta yarar var.

Bu noktada hangi yatırımcıya sorarsa-
nız şu cevabı alıyorsunuz: ‘’Başakşehir 
bölgesi bizim son derece güvendiğimiz 
bir bölge. Önemli devlet yatırımlarının 
ve mega projelerin bu bölgede yer al-
ması da Başakşehir bölgesini öne çıkar-
tıyor.’’ Bu tespitlerin tam merkezinde, 
toplam değeri 100 milyar doları bulan 
3. Köprü, Kanal İstanbul, 3. Havalimanı, 
Kuzey Marmara Otoyolu, Metro ve ça-
lışmaları hızla devam eden Havaray’ın 
da bulunduğu mega yatırımların çevre-
lediği Başakşehir 1-2-3-4 ve 5. etaplar 
yer alıyor. Özel sektörün yatırımları ile 
120- 130 milyar dolarlık yatırımın yapıl-
dığı bir ilçenin merkezinde bulunmak 
büyük bir ayrıcalık olsa gerek. Yaptığım 
araştırmaya göre Başakşehir merkezde 
artık tek bir arsa kalmış değil. Son bü-
yük arsayı da FUZUL Grup, Seha Yapı, 
Alzamil Gayrimenkul ve Adese ortaklı-
ğı ihale yoluyla aldı. 2025 yılına kadar 
bölgede planı olan şirketler ise Kayaşe-
hir odaklı büyümek zorunda. 

Dev Şehir Parkı
Bu arada TOKİ ve Emlak Konut GYO’nun 
girişimleri ile hayat bulacak olan Avru-
pa yakasının en büyük şehir parkının 
adresi yine Başakşehir olacak. 5,5 km 

uzunluğunda ve yaklaşık üç kilometre 
eninde olması planlanan dev proje, Fu-
zul Yapı projelerinin yanı başında hayat 
bulacak. Bu alan içinde; koru alanları, 
parklar, bisiklet ve yürüyüş parkurları, 
dinlenme ve piknik alanları ile vatan-
daşların birincil ihtiyaçlarını karşılaya-
cak sosyal tesisler yer alacak. Projede 
amfi tiyatro, gençlik merkezi, kafeter-
yalar, tırmanma duvarı, su sporu ve pa-
intball alanlarına da yer verilecek. Dört 
etaptan oluşacak olan park, atlı güven-
lik personeliyle korunacak.

Uzmanlar Ne Diyor?
Gayrimenkul değerleme uzmanları 
İstanbul’da kısa vadede yatırımların, 
3. Havalimanı bölgesinde artacağı ve 
buna paralel olarak Kuzey Marmara 
Otoyolu’nun geçtiği bölgelerde yo-
ğunlaşacağını söylüyor. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın belediye 
başkanlığı döneminden bugüne önem 
verilen ilçede ulaşım çalışmalarına da 
büyük paylar ayrılıyor. Erdoğan’ın yıllar 

önce Avrupa yakasında kurulması için 
işaret ettiği “Bir milyon nüfuslu şehir” 
bu ilçemizin sınırları içinde bulunuyor. 
Sonuç olarak; son 10 yılda gayrimen-
kul değerlerinde maksimum sekiz kat 
artış söz konusu. Bölgedeki lüks konut 
projelerinin metrekare fiyatları altı bin 
lira sınırını aşmış durumda.

Metro, Havaray Ve Bağlantı 
Yolları
Başakşehir, ulaşımda yeni projelerin 
hayata geçmesi ile İstanbul’un mer-
kezi durumuna gelmiş olacak. İstan-
bul’un ulaşım sorununa kalıcı çözüm 
getirecek metro hatları bu ilçemizden 
geçiyor. Mecidiyeköy -Mahmutbey 
- Halkalı - Bahçeşehir – Yeni Havaa-
lanı güzergahının geçiş noktası yine 
Başakşehir olacak. Ayrıca havaray 
uygulaması da bu bölgede hayat bu-
lacak. 3. Köprü’nün bağlantı yolu olan 
Kuzey Marmara Otoyolunun bir aksı 
olan; Sultangazi İlçesi’nden geçerek, 
Başakşehir Kayaşehir, Ispartakule gü-
zergâhından takip ederek Hadımköy 
üzerinden Çatalca- İzzedin köyüne 
ulaşacak. Başbakan Recep Tayyip Er-
doğan’ın resmen açıklayacağı KANAL 
İstanbul’un güzergâhının büyük bir 
kısmı Başakşehir sınırları içinden ge-
çecek. 

Bütün bunlar bir tek ilçede varken 
söylenecek tek cümle kalıyor: İster ya-
tırım olsun ister oturum, her ikisinde 
de Başakşehir’i tek geçerim.

İster yatırım olsun 
ister oturum, 

her ikisinde de 
Başakşehir’i tek 

geçerim.
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1 Milyon Kere Maşallah

YAZI: Mehmet canıtatlı

Her ay ortalama 105 bin konutun satıldığı ülkemizde, konutun oturum 
kadar yatırımın da adresi olmaya devam ettiğini gösteriyor.

İ
nşaat dünyası 2016 yılına umutla 
girdi. Çimentodan boyaya demir-
den seramiğe yalıtımdan aydın-
latmaya birçok sektör gelecekten 

umutlu. Bazı sektörler hareketlenme-
nin meyvelerini toplamaya başlarken 
bazıları da şubat-mart aylarını bekliyor. 
Türkiye’de inşaat malzemesi sanayinin 
iç pazar büyüklüğünün 45 milyar dolar 
(117 milyar TL) olduğu tahmin ediliyor. 
Ancak sektörün önünde halledilmesi 
gereken önemli bir kaç konu mevcut. 
Türkiye’de 200 bine yakın inşaat firma-
sı bulunmasına rağmen bu alanda or-
taya çıkan değer dünya ortalamasının 
gerisinde seyrediyor. Avrupa’nın devi 
Almanya ekonomisi Türkiye’nin bir kaç 
katı büyüklüğe sahipken bu ülkede iki 

bine yakın inşaat firması faaliyet gös-
teriyor. Ancak hepsi de nitelikli işlere 
imza atıyor. Türkiye’de ise inşaat ala-
nında faaliyet göstermek için herhangi 
bir kısıtlama ya da yaptırım bulunmu-
yor. Kimse, ‘’Kardeşim senin yetkinliğin 
nedir?” diye sormuyor. Kendi sektörünü 
beğenmeyen, daha çok kazanacağını 
düşünen herkes bu sektörde şansını 
deneyebiliyor. Bu noktada hem yasa 
koyuculara hem de tüketicilere büyük 
roller düştüğünü söylemek gerek. Yasa 
koyucuların; nasıl ki herkes dil bilimci, 
beyin cerrahı olamıyorsa, istenildi-
ğinde inşaat üreticisi de olunamaya-
cağını ortaya koyacak düzenlemeleri 
gerçekleştirmesinin zamanı gelmiştir. 
Bu noktada tüketicilerin daha seçici ol-

malarını tavsiye ediyoruz. Seçici olmak, 
sektörde iyi ile kötünün netleşmesini 
sağlayacaktır.

Türkiye ekonomisi ve gayrimenkul 
sektörü eskisi kadar siyasetten etki-
lenmese de siyasetsiz de yapamıyor. 
Bunun son örneğini 7 Haziran ile 1 Ka-
sım seçimleri arasında yaşadık. “Bek-
le-gör” politikasının hâkim olduğu bu 
dönemde hem sektör oyuncuları hem 
de tüketiciler, Türkiye’nin “istikrar ve 
güven” olmadan bir adım ileriye gide-
meyeceğini net bir şekilde test etmiş 
oldu. TÜİK’in 2015 yılı içinde yayınladığı 
gayrimenkul satış verileri ise her şeye 
rağmen tüketicilerin, ister sıfır olsun 
ister ikinci el, gayrimenkulden vazgeç-
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mediğini ortaya koydu. Konut satışları; 
sadece eylül, ekim aylarında duraksasa 
da yıl genelinde geçen yılın 1 milyon 150 
bin olan rekor seviyesini geçerek 1 mil-
yon 250 bin seviyesi ile yeni bir rekora 
imza attı. Bu gelişmeye “1 milyon kere 
maşallah” demek gerek. Her ay ortala-
ma 105 bin konutun satıldığı ülkemiz-
de, konutun oturum kadar yatırımın da 
adresi olmaya devam ettiğini gösteri-
yor. Satışların neredeyse yarısının ilk el 
konutlardan oluşması alım gücünü de 
ortaya koyuyor. Üstelik arsa maliyetleri 
ile metrekare birim fiyatlarının artma-
sına rağmen satışlarda bir artış varsa, 
bunun gayrimenkule olan güvenden 
kaynaklandığını da belirtmek gerek. 
Tabi ki fiyatların sürekli artması daha 
çok kazanmak anlamına da gelmiyor. 
Gayrimenkuldeki satış ile değer artış 
hızı artık hem arsa geliştiricilerini, hem 
satıcıları hem de yatırımcıları daha 
dikkatli olmaya zorluyor. Dalgalanan 
döviz kuru ve Suriye sınırında yaşanan 
olayları dikkate aldığımızda, 2016 yı-
lında konut üreticilerinin maliyetlerini 
dengede tutmak için ek tedbirler ala-
caklarını, tüketicilerin de daha seçici 
davranacağını söyleyebiliriz. Burada 
enflasyon oranında yaşanabilecek ar-
tış hızını da dikkate almakta yarar var. 
Yeni konutların KDV oranlarındaki fark-
lılaşmayı da unutmamak gerek. Bu bile 
tüketicinin sırtına binen bir yük olarak 
görülecektir. 

Yeni projelerin, teknolojik gelişim ile 
sosyal beklentilere uygun üretilmesi 
inşaat firmalarına da değer katacaktır. 
Bu yaklaşımlar maliyetlere yansıdıkça 
sadece barınma amaçlı konut sahibi ol-

mak isteyenler ikinci el konutlara yöne-
lecektir. 2016 yılında Türkiye genelinde 
ikinci el konut satışlarında bir artışın 
olacağını şimdiden söyleyebiliriz. Nite-
kim bu yıl konutta ikinci el satışlar, bi-
rinci el satışları geçti. Daha fazla ivme 
yapmaya başladı. İkinci el daha önemli 
bir pazar. İkinci el konut satışlarında 

da İstanbul yüzde 20’ler seviyesiyle 
ilk sırada yer alıyor. Bu sayının artma-
sının bir yolu da satış yöntemlerinin 
çeşitlendirilmesinden ve tüketicilerin 
ulaşılabilir fiyat ve taksitlerle ev sahibi 
olmasından geçiyor. İşte bu noktada 
FuzulEv’in tüketici dostu projelerine 
göz atmakta yarar var.

“Yeni projelerin, teknolojik gelişim ile sosyal beklentilere uygun 
üretilmesi inşaat firmalarına da değer katacaktır. Bu yaklaşımlar 
maliyetlere yansıdıkça sadece barınma amaçlı konut sahibi olmak 
isteyenler ikinci el konutlara yönelecektir. 2016 yılında Türkiye 

genelinde ikinci el konut satışlarında bir artışın olacağını  
şimdiden söyleyebiliriz.”

Konut satışları; sadece eylül, ekim 
aylarında durakLasa da yıl genelinde geçen 

yılın 1 milyon 150 bin olan rekor seviyesini 
geçerek 1 milyon 250 bin seviyesi ile yeni bir 
rekora imza attı. Bu gelişmeye “1 milyon kere 
maşallah” demek gerek. Her ay ortalama 105 

bin konutun satıldığı ülkemizde, konutun 
oturum kadar yatırımın da adresi olmaya 

devam ettiğini gösteriyor. 
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TESLİM ETMEYE BAŞLIYOR
FUZUL YAPI, OLİMPA PARK EVLERİNİ 

Y
apımına 2014 Yılı Ocak ayında 
başlanan Olimpa Park pro-
jesinin birinci etabı için son 
düzlüğe gelindi. “Kat kat ka-

zanç, kat kat yaşam” sloganıyla yola çıkı-
lan projede daireler, taahhüt edildiği gibi 
Ekim 2015 itibari ile sahipleriyle buluştu.

15 bin metrekareyi aşan bir alanda top-
lam 228 dairenin bulunduğu Olimpa 
Park Projesi, kişiye özel ödeme seçe-
nekleri ile satışa sunulmuş ve büyük ilgi 

görmüştü. Sağlık şehri, Kanal İstanbul, 
3. Havalimanı gibi projelerle birlikte Ba-
şakşehir, İstanbul’un en hızlı gelişen böl-
gesi olarak her geçen gün daha da değer 
kazanıyor. 

Olimpa AVM’ye komşu ve Olimpa Rezi-
dans’ın hemen yanında yer alan Olimpa 
Park Evleri, Başakşehir’in en çok değer 
kazanan lokasyonlarından birinde yer 
alıyor. Üst düzey bir konfor hedeflenen 
projede; vestiyer, çamaşır odası, ebeveyn 

yatak odalarında bulunan giyinme odası, 
ebeveyn banyosunun yanı sıra sosyal do-
natıları ve Olimpa AVM’nin yanı başında 
olması avantajıyla sakinleri için oldukça 
keyifli bir yaşam alanı sunuyor. 

Aile konseptine uygun olarak hazırlanan 
projede güvenliğe de son derece özen 
gösterilerek 7/24 güvenlik takibi yapılan 
Olimpa Park, tüm yönetmeliklere uygun 
olarak inşa edilen depreme dayanıklı 
bloklardan oluşuyor. 

Fuzul Yapı’nın referans projelerinden olan Olimpa Park Evlerinde 
teslimatlar 26 Ekim tarihi itibarıyla başladı.
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ARTISI ÇOK, FAİZİ YOK!
OLİMPA PARK PLUS’IN 

F
uzul Yapı’nın referans pro-
jelerinden olan Olimpa Park 
Plus’ta daireler hemen teslim 
ediliyor; her bütçeye uygun 

olarak şekillendirilen ödemeler yüzde 
30 peşinat, 36 ay 0 faiz ve 120 aya ka-
dar uygun vade ile yapılabiliyor. Konut 
sahiplerine sunduğu yüksek standartlı 
yaşam imkânları ile öne çıkan Olimpa 
Park Plus’ta, kalan son daireler için 

avantajlı ödeme fırsatları devam edi-
yor. Özellikle ailelerin tercih ettiği, he-
men teslim 3+1 ve 4+1 geniş dairelerin 
ödeme koşulları her bütçeye göre plan-
lanabiliyor. Olimpa Park Plus’ta yeni bir 
yaşamın kapıları yüzde 30 peşinat, 36 
ay boyunca 0 faiz ve 120 aya kadar uy-
gun vade seçenekleri ile açılıyor. Şehir 
Hastanesi, Kanal İstanbul ve 3. Hava-
limanı gibi mega projelerin odağında 

ve Başakşehir’in merkezinde yer alan 
Olimpa Park Plus sosyal imkanlarıyla 
da dikkat çekiyor. Olimpa AVM’nin kar-
şısında, ilk ve orta öğretim kurumlarına 
yürüme mesafesinde bulunan Olimpa 
Park Plus özel peyzajlı bahçe duvarları 
ile güvenliği üst düzeyde tutuyor. Proje 
içinde ayrıca kapalı yüzme havuzu, Türk 
Hamamı, fitness center, sauna ve kafe-
terya da bulunuyor. 

Başakşehir’in gözde projesi Olimpa Park Plus’ta kişiye özel 
ödeme ayrıcalıkları devam ediyor.
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TÜRKİYE’YE GÖZ KIRPIYOR
IRAKLI YATIRIMCILAR NEVİTA İLE

B
ugüne kadar 90 milyon TL 
değerinde yatırımı Türki-
ye’ye getiren Nevita, gözü-
nü K. Irak’a çevirdi. Erbil’de 

bölgenin önde gelen yatırımcılarıyla 
bir araya gelen Nevita’nin hedefi bu 
bölgeden 24 milyon TL yatırımı ülke-
ye getirmek. Bölgesel savaş koşulları 
içerisinde Orta Doğulu yatırımcılar; 
yeni iş fırsatları, yatırımlar için Türki-
ye’yi çekim merkezi olarak görmeye 
devam ediyorlar. Fuzul Grup’un yurt 
dışı yatırımlarını yöneten markası Ne-
vita, Erbil’de 19 Aralık’ta Iraklı yatırım 

gruplarını bir araya getirerek yüksek 
yatırım potansiyelini Türkiye’ye kanali-
ze etme konusunda etkili bir rol oynadı. 
Türkiye’deki markalı projelerin yatırım-
cılara tanıtıldığı toplantıda, İstanbul’un 
gelişen bölgelerindeki yeni yatırımlar 
üzerine de konuşuldu. Nevita’nın ev 
sahipliğinde düzenlenen toplantıda 
konuşan Fuzul Grup Yönetim Kurulu 
Üyesi Faruk Akbal, “Türkiye yabancı ya-
tırımcılar için sağladığı fırsatlar, proje 
üretim kapasitesi ve konumu itibariyle 
2016 yılında da çekim merkezi olmaya 
devam edecek. Kuzey Irak bizim önem 

verdiğimiz bir pazar. Toplantımıza çok 
sayıda yatırımcı katıldı, İstanbul’a özel-
likle de mega projelerin yoğunlaştığı 
Başakşehir Bölgesi’ne ilgi büyük. 2016 
yıl sonuna kadar K. Irak’tan 24 milyon 
TL’lik yatırım çekmeyi planlıyoruz.” 
dedi. Erbil’de Nevita’nın ev sahipliğinde 
gerçekleşen toplantıya ülkenin önde 
gelen yatırım kuruluşlarının üst düzey 
yöneticileri ve bireysel yatırımcıların-
dan Azad Yahya Bajkr, Dr. Ziad Al-Ani, 
Ava Jamal Agha Aozyre, Dr. Saadon 
Rasheed, Juma Hamid, Mushir Al-Hus-
sein Asadi katıldı.

Türkiye’nin önde gelen firmalarından olan Fuzul Grup bünyesinde faaliyet 
gösteren Nevita, Orta Doğu ve Körfez ülkesi yatırımcılarını Türkiye’ye çekiyor. 



24

Haberler

FUZUL’UN AJANDASI

KÖRFEZ’LE DOLDU
Doğru yatırım her zaman iş yapar, Körfez Sermayesinin 

İstanbul’a ilgisi artarak devam ediyor.
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2
000 yılından bugüne Ba-
şakşehir’de ürettiği marka-
lı projelerle dört bin aileyi 
ev sahibi yapan Fuzul Grup, 

yurt dışı faaliyetlerine hız verdi. Vadi-
yaka Projesiyle müşteri portföyünü 
zenginleştiren şirket, Orta Doğu ve 
Körfezden gelen yatırımcılarla ortak 
projeler geliştirmeyi planlıyor.

Eylül ayında lansmanını gerçekleş-
tirdiği Vadiyaka Projesinde yabancı 
yatırımcılara dönük satışlar da ger-
çekleştiren Fuzul Grup, 50 günde 
yüzde 50’lik satış başarısını yakaladı. 
Başakşehir’deki popülaritesini Kör-
fez’e de taşıyan şirket, yeni dönemde 
dev projelere yabancı partnerleri ile 
imza atmaya hazırlanıyor. 

Yeni Akit gazetesi gayrimenkul ya-
zarı Mehmet Canıtatlı’nın sorularını 
cevaplandıran Fuzul Grup Yönetim 
Kurulu Üyesi Faruk Akbal, “Doğru 
yatırım her zaman iş yapar, Körfez 
Sermayesinin İstanbul’a ilgisi arta-
rak devam ediyor.” diyerek, 1 Kasım 
seçim sonuçlarının sektörün yatırım 
yapma konusundaki öz güvenine 
ivme kattığını söyledi.

Evila, Olimpa Rezidans, Kent Ariva, 
Olimpa AVM, Meva Evleri gibi ta-
mamlanan projeleri ile inşaatı de-
vam eden Olimpa Park Plus’a imza 
atan Fuzul Grup’un yeni markası 
olan Nevita’nın ilk ofisini yaz ayla-
rında Riyad’da açtıklarını söyleyen 
Akbal, ‘’Riyad’da Bandar Al Rajihi ile 
ofis açtık. Network oluşumu yönüyle 
dört ayda büyük yol katettik. Yaban-
cıların neler istediğini artık iyi biliyo-
ruz. Bazı şirketler ile ortak hareket 
edebilecek bir ivmeyi yakaladık. Bu 
konuda kısa bir süre sonra ilk somut 
gelişmeyi kamuoyu ile paylaşacağız. 
1 Kasım seçimlerinden çıkan sonuç, 
grubumuzun doğru adımlar attığını 
gösterdi. Ayrıca Türk girişimcilerin 

Körfezdeki gücünü göstermek için 
yeni fırsatların olacağı bir döneme 
girdik. Nevita da bu konuda etkin rol 
alacaktır.’’ dedi.

‘Bize güveniyorlar’
Başakşehir’de çok başarılı projelere 
imza attıklarını anlatan Akbal şöyle 
konuştu: ‘’Bölgenin ilk alışveriş mer-
kezini yaptık. Bölgede uzmanlığımızı 
konuşturduğumuz projeler yabancı 
yatırımcıların da ilgisini çekince Kör-
fez’de de iş birliği arayışlarımız hız 
kazandı. Başakşehir’de olmamızın 
avantajını da gördük. Çünkü bölge-
deki sağlık yatırımları, üçüncü hava-
alanı, Kuzey Marmara Otoyolu, Kanal 
İstanbul gibi global ölçekli yatırımlar 
yabancı sermayedarlar tarafından da 
ilgiyle takip ediliyor. Nevita ile yeni 
pazarlara da giriş yapınca Bahreyn 
ve Suudi Arabistan gibi ülkelerde 
büyük yatırım potansiyellerini keş-
fettik. Amacımız sadece Körfez ülke-
lerinin yatırım grupları ve bağımsız 
yatırımcılarına konut satmak değil. 
Aynı zamanda önemli iş ortaklıkları 
da gerçekleştirerek birlikte yeni pro-
jelere imza atmayı da hedefliyoruz. 

Bu konuda bizlere güveniyorlar. Artık 
daha sorumlu, daha hassas ve daha 
güçlü bir iktidar dönemi başlıyor. AK 
Parti’nin bunun bilinciyle hareket et-
mesi hepimizin ümidi ve beklentisidir. 
Muhalefetin de artık kendini güncel-
lemesi son derece önemlidir. ”

‘Başakşehir bizden 
sorulur’
Yatırım değeri ile İstanbul’da en çok 
tercih edilen Başakşehir’de “konut 
projesi” deyince ilk akla gelen fir-
malardan birisinin FUZUL olduğu-
nu söyleyen Faruk Akbal, bugüne 
kadar ürettikleri projelerde ağırlıklı 
olarak oturum amaçlı tercihte bu-
lunulduğunu belirtti. Akbal, Vadiya-
ka’ya yatırım yapanların ilk günden 
kazandıklarını dile getirerek, ‘’Aile 
olarak biz nasıl bir dairede oturmayı 
istiyorsak aynısını müşterilerimiz için 
de üretiyoruz. Başakşehir’e ‘modern 
site-konut’ anlayışını ilk getiren inşa-
at şirketi olan Fuzul, bölgedeki diğer 
arazilerinde olduğu gibi İstanbul’un 
farklı semtlerinde de projeler ürete-
cek. Projelerimizdeki kazanç oranları 
yüzde 100’ü buluyor.” dedi.

Fuzul Grup Yönetim Kurulu Üyesi Faruk Akbal
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FuzulOto

“FuzulOto Sistemi 
Tasarruf Yapmanızı Sağlar”

FuzulEv Genel Müdür Yardımcısı Aydın Özkan FuzulOto sisteminin 
avantajları, ödeme şekilleri ve teslimat süreciyle ilgili 

değerlendirmelerde bulundu. 

FuzulOto sistemini kısaca 
anlatır mısınız?
FuzulOto, otomobil sahibi olmak iste-
yen, ancak ödeme güçlüğü çeken veya 
banka faizine bulaşmak istemeyen bi-
reyleri otomobil sahibi yapmayı amaç-
layan bir sistemdir. Temelinde yardım-
laşma olan sistem; otomobil almak için 
bir araya gelerek grup oluşturan kişile-
rin, birbirlerine destek olarak; faizsiz, 
vade farksız sıfır veya ikinci el otomobil 
sahibi olmasını sağlar.

Müşterilerinize kaç 
farklı ödeme sistemi 
sunuyorsunuz?
Türkiye’nin her yerinden, istenilen oto-
mobilin kolaylıkla alınabileceği dört 
farklı ödeme sistemi vardır. 

Şansına Güvenenler İçin 
Çekilişli Sistem
Araç almak isteyen kişilerin oluştur-
duğu gruplardaki üyelerin birbirlerine 
destek olmaları ile her ay noter huzu-
runda yapılan çekiliş sonucun da bütün 
üyelerin araç sahibi olmalarını sağlayan 
sistemdir. Bu sistem halk arasında bili-
nen altın gününden esinlenerek oluş-
turulmuştur. Gruplar (11-15-21-31-37 ve 
49 ) kişiden oluşmaktadır. Bu gruplarda 
kişiler hiçbir vade farkı, faiz ödemeden 
küçük taksitler hâlinde ödeme yaparak 
sırası ile araç sahibi olmuş olurlar.

Vade Ortası Sistem
Şansına güvenmeyen insanlardan ise-
niz vade ortası sistem tam size göre! 
Almak istediğiniz aracın değerini öde-
yebileceğiniz taksit sayısına bölerek 
ödemenizi yaparsınız, aracınızı da belir-

lediğiniz taksit sayısının tam yarısında 
alırsınız. Organizasyon ücreti haricinde 
fazladan hiçbir ödeme yapmazsınız. Bu 
sistemde istediğiniz taksit sayısını seç-
me şansınız vardır.

Ara Ödemeli Araç Sistemi
Bu sistem; taksit tutarınızın düşük 
olması için, yazılmış olduğunuz grup 
içersinde ara ödeme yapabileceğiniz 
sistemdir. Bu ara ödemeler taksit raka-
mınızın düşük olmasını sağlamasının 
yanında, teslimatınızın da erken yapı-
lamasını sağlayabilir. Bu sisteme ister 
peşinatlı isterseniz de peşinatsız katı-
labilirsiniz.

Ödemelerde sorun 
yaşanırsa sistem nasıl 
ilerliyor? Sistemden 
ayrılmak mümkün mü?
Ödeme güçlüğü olduğu takdirde, tak-
sitler düşürülebilir veya birkaç ay için 

dondurulabilir. Taksitlerin dondurul-
duğu süre kadar, teslimat ileri bir ta-
rihe alınır. Bu ödeme alternatifleri de 
sıkıntıyı çözmüyor ise teslimattan önce 
sistemden ayrılmak mümkündür. Kam-
panyaya girerken ödenen organizasyon 
bedeli hariç diğer ödemiş miktarın ta-
mamının geri ödemesi, FuzulOto şirke-
tinin belirleyeceği tarihte yapılır.

Peşinatı olanlar için 
Peşinatlı Erken Teslim 
Sistem
Peşinatlı erken teslim sisteminde işti-
rakçi kendisinin belirleyeceği oranda ve 
miktarda peşinat vererek aracını vade 
ortasından daha erken alma hakkı elde 
ettiği sistemdir. İştirakçi kendisinin be-
lirleyeceği araç modelinin ve fiyatının 
bir miktarını peşinat olarak verir, yine 
kendisinin belirleyeceği taksit sayısı-
na bölünerek taksitlerini isterse sabit 
olarak ödeyebilir. Bu sistemde çekiliş 

FuzulEv Genel Müdür Yardımcısı Aydın Özkan
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olmadığı için iştirakçi aracını ne zaman 
alacağını kesin olarak bilir.

Otomobilin değeri nasıl 
hesaplanıyor, sıfır ya da 
ikinci el fark ediyor mu?
0 km araçlar için Türkiye’de bulunan 
yaklaşık 300 araç markası vardır müş-
terilerimiz FuzulOto bunlardan her-
hangi birisi üzerinden kayıt olabilmek-
tedir. Distribütör ve üretici firmalar 
düzenli olarak Türkiye’de satışı bulu-
nan araçların fiyat listesini açıklarlar. 
Buna o aracın fabrika liste fiyatı denir. 
Bizde tüm Türkiye’de geçerli olan fabri-
ka fiyat listelerini geçerli kabul ederiz. 
Müşterilerimiz taksitlerini bu fiyat üze-
rinden ödemeye devam ederler. 
Müşterilerimiz girmiş olduğu aracın 
fiyatını sabit taksit olarak ödemeye de-
vam ederler. Teslim tarihinde ilk yazıl-
mış olduğu fiyat ile teslim tarihindeki 
fiyat arasında fark oluşursa nakden 
ödeme yapılarak araç teslimatı ger-
çekleştirilir yine taksitler sabit olarak 
ödenmeye devam edilir.
İkinci el otomobillerde ise müşterile-
rimiz alacağı ikinci el aracın fiyatını 
belirlenerek direkt taksit sayısına bölü-
nüp taksitleri belirlenir. Taksitler sabit 
olarak ödenmeye devam eder ve teslim 
tarihinde müşterilerimiz girmiş olduğu 
fiyat üzerinden ikinci el aracı kendisi de 
bulabilir veya şirketimizden o değerde 
başka araç alma şansı da vardır.

Teslimat süreci nasıl 
gerçekleşiyor, teslimat 
sırasında ayrıca bir ödeme 
yapılıyor mu?
Teslimata hak kazanmış olan müşteri-
lerimiz teslim ayının 20’si ile bir sonraki 
ayın 20’si arası araçlarını teslim alabi-
lirler. Teslim ayı içerisinde teslimat için 
gerekli evraklarını tamamlayan müşte-
rilerimiz şirketimiz tarafından verilen 
ödeme gününü baz alarak almak iste-
diği araçlarını bulurlar. O aracın alım 
işlemi yapıldıktan sonra kalan borcu 
kadar araca satılamaz konularak kasko 
yaptırılır ve taksitlerini ödemeye de-
vam ederler. Teslimat esnasında araç 
devir masrafları ve sigorta giderleri ha-

ricinde başka ödeme yapılmamaktadır. 

FuzulOto Bu sistemin 
avantajları nelerdir?
•	 Türkiye’nin her yerinden 0 km ve 

ikinci el otomobil alma imkânı sağ-
lar.

•	 Bütün taksitler faizsiz ve vade fark-
sızdır.

•	 Taksit miktarını ve katılacağınız 
grubu ödeme gücünüze göre belir-
leyebilirsiniz.

•	 İstediğiniz marka otomobili faizsiz 
49 aya kadar taksitlendirebilirsiniz.

•	 Bu sistem size tasarruf yapma ola-
nağı sağlar.

•	 İsteğinize göre taksitlerinizin tümü 

sabit olabilir ya da paranızın enflas-
yon karşısında değer kaybetmeme-
si adına TÜFE oranına göre değişik-
lik gösterebilir.

•	 Teslimattan önce, istediğiniz za-
man araç değerinde değişiklik ya-
pabilirsiniz.

•	 Taksit ödeme sırasında ödeme sı-
kıntısına düşerseniz geçici olarak 
taksit dondurma işlemi yapabilirsi-
niz.

•	 Ödeme sıkıntınızı dondurarak çöze-
mediğiniz zorunlu hâllerde, sistem-
den ayrılabilir, organizasyon ücreti 
dışında ödemiş olduğunuz tüm 
miktarı üç ila altı ayda geri alabilir-
siniz.
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FUZULEV BAŞKENT ANKARA’DA BÜYÜYOR

FUZULEV BAĞCILAR ŞUBESİ AÇILDI

Z
orlanmadan, taksit öder 
gibi, faizsiz herkese ev 
sahibi olma misyonuy-
la yola çıkan FuzulEv 

sistemi, Türkiye’nin her bölge-
sinde ilgi görmeye devam ediyor.  
FuzulEv, Ankara’nın en gözde cad-
desi Strasburg’da ikinci şubeyi 
açtı. Anadolu’da ki büyümeyi An-
kara’dan yönetmeyi planladıkla-
rını vurgulayan FuzulEv Yönetim 
Kurulu Başkanı Eyüp Akbal, “An-
kara gayrimenkulde çok hızlı yol 
alıyor, keza Anadolu’nun sanayi 
şehirleri içinde aynı durum ge-
çerli. Ankara, Kayseri, Adıyaman, 
Konya FuzulEv’i büyütmeyi plan-
ladığımız şehirler. Anadolu’da da 
markalaşmak için Ankara’yı üs 
seçtik. Hedefimiz yıl sonuna kadar 
Anadolu’da ki bayi sayımızı 25’e 
yükseltmek. 5 yılda 60 bin kişiyi ev 
sahibi yapmayı planlıyoruz.” dedi. 

F
uzulEv, Türkiye’nin her yerinde 
ev sahibi olmanız sağlayan sis-
temi ile bugüne kadar pek çok 
kişiyi hayallerindeki evlere ka-

vuşturdu. Sizlere her zaman en iyi ve ka-

liteli hizmeti verebilmek amacıyla daha 
ulaşılabilir lokasyonlarda bulunmayı 
hedefleyen FuzulEv’in Yıldıztepe Mahal-
lesi’nde bulunan Bağcılar Şubesi’ni mut-
laka ziyaret edin.
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FUZULEV İZMİR ŞUBESİNİ AÇTI

FuzulEv Konya Şubesinde Kahvaltı

F
aizsiz, peşinatsız, zorlan-
madan ve taksit öder gibi 
işleyen sistemi ile herkesin 
kolayca ev sahibi olmasını 

kolaylaştıran FuzulEv, Türkiye’nin 
her yerinde yoğun ilgi görmeye 
devam ediyor. FuzulEv, İzmir’den 
gelen yoğun talepler sonucunda 
Çankaya’da yeni şubesinin açılışını 
16 Kasım’da yaptı. FuzulEv Yönetim 
Kurulu Başkanı Eyüp Akbal, “İzmir 
Türkiye’nin en büyük şehirlerinden 
biri. Bu da şehrin nüfusuna paralel 
olarak artan bir konut ihtiyacını be-
raberinde getiriyor. FuzulEv olarak 
bizlere gelen yoğun talepler sonu-
cunda İzmir Şubemizin açılışını ba-
şarıyla gerçekleştirdik. Artık bu böl-
geden tüm soruları Çankaya’daki 
yeni şubemizde yanıtlıyor olacağız. 
Bütün İzmirlileri kahvemizi içmeye 
ve sistemimizle ilgili ilk ağızdan bil-
gi almaya bekleriz.” dedi. 

1
7 Ekim Cumartesi günü 
FuzulEv Konya şubesinde 
halkın ve basın mensupla-
rının geniş katılımıyla dü-

zenlenen kahvaltıda konuşan Şube 

Müdürü Mehmet Cemil Şimşek Ana-
dolu’nun ihtiyaçlarının bir kısmını 
Konya Şubesi üzerinden karşıladık-
larını ve gösterilen ilgiden memnun 
olduklarını dile getirdi.

FuzulEv, emeklisinden memuruna 
herkesin bütçesine uygun ödeme 
avantajları sağlayan sistemi ile her-
kesi ev sahibi yapmayı planlıyor. Bu 
amaçla yola çıkan FuzulEv’in Konya 
şubesinde gerçekleştirdiği kahval-
tıda; faizsiz, peşinatsız, vade farksız 
FuzulEv sistemi ve avantajlı ödeme 
koşulları anlatıldı. Sistemi merak 
eden, daha yakından tanımak isteyen 
tüm konukların samimi bir atmos-
ferde ağırladığı organizasyona Konya 
halkı büyük ilgi gösterdi.

Organizasyona katılan çok sayıda 
Konyalı, sorularına ilk ağızdan cevap 
alarak FuzulEv’i yakından tanıma fır-
satı buldu. Zorlanmadan, taksit öder 
gibi faizsiz, herkesi ev sahibi yapma 
misyonuyla yola çıkan FuzulEv, İs-
tanbul’da olduğu gibi Türkiye’nin her 
bölgesinde de yoğun ilgi görmeye de-
vam ediyor. 
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DİKİLİ BİR 
AĞACINIZ OLSUN…

FUZULEV İLE SİZİN DE 

Faizsiz, peşinatsız, vade farkı olmadan ev sahibi olmayı kolaylaştıran 
FuzulEv, çevre bilinci ile gelecek nesillere sizin adınıza en güzel hediyeyi 

veriyor. FuzulEv, ÇEKUD İLE iş birliği yapıyor ve dünyanın daha temiz ve 
yaşanabilir bir çevre olmasına destek veriyor.

F
uzul Dünyada yaşayan her bir insan için 
yılda ortalama 7 tane yetişmiş ağaç kesi-
liyor. Hızlı tahribat da başta iklimsel de-
ğişikler olmak üzere pek çok açıdan dün-

yamıza zarar veriyor. Çevre bilincinin gelişmesi her 
geçen gün daha da önem kazanması gerektiğinden 
hareketle yola çıkan FuzulEv, ÇEKUD (Çevre Kuru-
luşları Dayanışma Derneği) ile iş birliği yaparak do-
ğaya katkı sağlamayı amaçlıyor. FuzulEv, sistemi-
ne yeni dâhil olacak üyeleri için “Dikili Ağacım Var” 
kampanyasına destek oluyor. FuzulEv ile hayalle-
rindeki eve kavuşanlar aynı zamanda kendileri için 
dikilecek 10 adet sertifikalı fidan ile ağaçlandırma 
çalışmalarına katkıda bulunmuş oluyor. 
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Müşteri Yorumları

“Keşke daha önce başlasaydım”
Ahmet Erdim:

H
er şey kız arkadaşım sa-
yesinde başladı, ona ka-
vuşmak için ev almam 
gerekiyordu. Bir arkadaşım 

sayesinde Yavuz Bey ile tanıştık. Yavuz 
Bey çok yardımcı oldu ve güven verdi 
bana. Keşke daha önce başlasaydım 
bu kadar çabuk çıkacağını beklemiyor-
dum. Beşinci ayda çıktı bana. Beşinci 
ayın taksitini de yatırırken biraz gecik-
tim ben, çekilişin olacağı gün Yavuz 
Bey aradı bir şekilde denkleştirip son 
dakika yatırdım. Sonra tekrar beni ara-
dı. Hayırlı olsun dedi ben şaka yapıyor 
zannettim. 30 yaşındayım açıkçası ben 
sevinçten ve şaşkınlıktan ağladım. Tu-
haftı yani hayallerine kavuşmak ve bu 
sayede asıl hayaline bir adım yaklaş-
mak. Benim için tarifi gerçekten zor, 
sizlerle tanışmak bu imkânı sağlama-
nız çok güzel. FuzulEv ailem, Yavuz Bey 
kardeşim gibi haklarını ödeyemem.

“FuzulEv bizim için çok doğru bir seçim”
Fatih Erdoğan:

1
977 doğumlu, 2 kız çocuğu babası 
bir öğretmenim. FuzulEv’i med-
yadan, çevremdeki arkadaşla-
rımdan biliyordum ama sisteme 

girmeme sebep Ankara Şube’deki Mustafa 
Bey’dir. Nisan ayında Kızılay’da FuzulEv’i 
gördüm. Bilgi almak amacıyla içeri girdim 
Mustafa Bey ile tanıştım. Bana çok yardımcı 
oldu. Sisteme girmek istediğimi ama umre 
niyetimin olduğunu söyleyince siz hayırlı-
sıyla gidin gelin yardımcı oluruz dedi. Al-
lah’ın hikmeti umre dönüşü temmuz ayın-
da çekilişli sisteme dâhil oldum ve 4. ayda 
bana çıktı. Eğer Mustafa Bey, sisteme dâhil 
olmam için ısrarcı olsaydı belki tereddüt 
ederdim. FuzulEv hassasiyetlerimiz nokta-
sında; faizin meşru sayıldığı bir dönemde 
çok doğru bir seçim. Kesinlikle etrafımdaki 
herkese tavsiye ediyorum. Bu sistemde en 
önemli şey güven ve bu güveni verecek olan 
kişi temsilci. Bu konuda Ankara’dan Musta-
fa ve Emre Bey’e çok teşekkür ediyorum.
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Güvenceye Alıyoruz
HAYATINIZI

1
994 yılında kurulan Akva 
Sigorta A.Ş. genel sigorta 
hizmeti veren güçlü bir şir-
kettir. 1996 yılına kadar ya-

pılanmasını devam ettirmiş ve 1996 
yılından itibaren aktif olarak kurum-
sal ve bireysel sigorta işlemlerinde 
faaliyet göstermeye başlamıştır. 
Akva Sigorta A.Ş. sektörün güçlü 

firmaları olan İsviçre Sigorta, Güneş 
Sigorta, Ergo Sigorta gibi firmalar 
ile uluslararası standartlara uygun 
formlarda çalışmalarını sürdürmek-
tedir.

Akva Sigorta olarak amacımız çalış-
tığımız sigorta şirketlerinden aldığı-
mız hizmet ve tecrübeleri müşterile-

rimizle paylaşarak, müşterilerimize 
uygun fiyatlarla uygun sigorta al-
ternatifleri sunup kaliteli hizmet al-
malarını sağlamak ve gerektiğinde 
hasar durumunda sigortalılarımızı 
çabuk ve sağlıklı bir şekilde yön-
lendirip mağduriyetlerinin hızlı bir 
şekilde giderilmesine yardımcı ol-
maktır. 
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FUZULEV’DEN 
EV SAHİBİ YAPAN 

ÖĞRETMENLER GÜNÜ KAMPANYASI
FuzulEv, tüm değerli 
öğretmenlerimize 24 Kasım 
Öğretmenler Günü haftası 
boyunca organizasyon 
bedelinde indirim yaptı. 

F
aizsiz, peşinatsız, zorlan-
madan ve taksit öder gibi 
işleyen sistemi ile herkesin 
kolayca ev sahibi olma-

sını kolaylaştıran FuzulEv, önemli 
bir meslek icra eden öğretmenle-
rimizin ev sahibi olabilmesini daha 
kolaylaştırmak amacıyla 24 Kasım 
“Öğretmenler Günü” haftasında tüm 
öğretmenlere sisteme dâhil olmak 
için ödenen standart organizasyon 
bedeli üzerinden yüzde 10 indirim 
uyguladı. 
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BÜYÜK HEDİYE NİSSAN JUKE ve 
20 MUHTEŞEM HEDİYE SAHİBİNİ BULDU

İ
stanbul’un hızla gelişen bölge-
si Başakşehir’in gözdesi Olimpa 
AVM’nin 15 Haziran – 5 Kasım ta-
rihlerinde düzenlediği kampanya-

nın çekilişi, 7 Kasım Cumartesi günü se-
vilen şarkıcı Yusuf Güney’in katılımıyla 
gerçekleşti. Eğlenceli etkinlikte, noter 
huzurunda yapılan çekilişle büyük ödül 
Nissan Juke sahibini buldu.

Başakşehir’in buluşma noktası ve çekim 
merkezlerinden biri olan Olimpa AVM’de 
7 Kasım Cumartesi günü saat 15.00’te 
gerçekleşen ünlü şarkıcı Yusuf Güney 
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konserinin ardından büyük çekilişin 
kazananları saat 16.00’da noter hu-
zurunda yapılan kura ile belirlendi. 
Talihli ziyaretçilerden birine, Yusuf 
Güney büyük ödül Nissan Juke’un 
anahtarını teslim etti. Ayrıca kam-
panya kapsamında katılımcılardan 
2 kişiye buzdolabı, 10 kişiye elekt-
rikli süpürge, 2 kişiye iPhone 6,  
2 kişiye iPad mini, 2 kişiye çamaşır 
makinası, 2 kişiye de Led TV hediye 
edildi.

Yusuf Güney’in şarkılarıyla keyifli 
anlar yaşayan ziyaretçiler, düzenle-
nen imza günüyle de şarkıcıyla bir 
araya gelme fırsatını yakaladı. Ünlü 
popçu, Olimpa AVM’de hem hayran-
larıyla sohbet etti, hem de bol bol 
imza dağıtıp fotoğraf çektirdi.
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Sen Kayayı It
Fazlasına Karısma!

Ç
iftçi Hasan yaşadığı küçük 
kasabada toprak işleriyle uğ-
raşan bir gençtir. Fazla parası 
pulu yoktur ama o son derece 

de inanç sahibidir. Allah’tan her gelene 
şükreden bir meşrebin sahibidir. 
Günlerden bir gün, günü oldukça yor-
gun geçiren, Hasan, gece dinlenmeye 
çekildiği vakit kulübesinde uyku ile 
uyanıklık arasında odasının bir anda 
ışıkla dolduğunu görür. 

Âdeta gaipten gelen bir ses, ona 
şöyle seslenir;

Bundan böyle sadece Allah için çalı-
şacaksın ve kulübenin önündeki büyük 
kayayı bütün gücünle iteceksin!

Bunun Allah’tan gelen bir emir ol-
duğuna inanan Hasan, ertesi sabah 
kayayı itmeye başlar. Bu iş, ertesi gün, 
daha da ertesi gün ve devam eden haf-
talarda da sürer gider.

Güneşin doğuşundan batışına kadar 
yalnız bu işle meşgul olur Hasan ve ka-

yayı iter, durur!

Ancak aylar süren gayretine rağ-
men, kaya yerinden bir milim bile kı-
mıldamaz.

Hasan bir gece kulübesine yine yor-
gun argın dönerken, o kayayı itmekle 
geçen günlerinin boşa geçtiğini düşü-
nür. Onun şevkinin kırıldığını hisseden 
şeytan da, görevinin başındadır ve 
Hasan’ın kalbine vesveseler vermeye 
başlar.

Ey adam, ne kadar zamandır bu ka-
yayı itip duruyorsun, kaya bir karış bile 
kımıldamadı. Bunun için kendine ne 
diye yazık ediyorsun? Onu yerinden oy-
natman mümkün değil. Bırak artık bu 
işi! 	

Şeytan böyle sözlerle Hasan’a bu 
vazifeyi yerine getirmesinin imkânsız 
olduğunu, dolayısıyla bu işte muvaffak 
olamayacağı duygusunu aşılamaya ça-
lışır.

Bunun üzerine Hasan’ın şevki daha 
da kırılır ve ümidi de gitgide kaybolur.

Doğru ya, kendimi bu iş için niye bu 
kadar yoruyorum ki, diye kendi kendisi-
ne söylenir. 

Ardından devam eder; 

Bundan sonra kayayı itmeyi bıraka-
cağım, şimdiye kadar yaptığım yeter 
de artar bile! Koca kayayı yerinden kı-
mıldatamadığıma göre, niye kendimi 
böylesine üzeyim! 

Bu duygu ve düşüncelerle geçen bir 
günün gecesinde, Hasan yatar ve uyur. 
Rüyasında yine itmeye bir türlü muvaf-
fak olamadığı kaya çıkar karşısına. 

Hasan uykuyla uyanıklık arası bir 
hâlde ve de biraz da nazlı biçimde, dua 
ederek Allah’a(cc) yalvarır.

Ey Büyük Allah’ım! Uzun zamandır 
durmadan dinlenmeden senin emretti-
ğin gibi hareket ettim. Bütün gücümle 

SAMİ ÖZEY

YAZI: SAMİ ÖZEY
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istediğin şeyi yaptım. Her gün çok yo-
ruluyorum, ama kayayı bir milim bile 
kımıldatamadım. Neden böyle oluyor? 
Neden muvaffak olamıyorum?

O an sanki gaipten bir ses gelir. Şef-
katli bir nida işitir Hasan! 

Ey kulum. Uzun zaman önce sana 
emrime uymamı istediğimde kabul 
etmiştin. Sana, görevinin kayayı bütün 
gücünle itmek olduğunu söylemiştim 
ve sen de itmeye başlamıştın. Ancak, 
Ben sana hiçbir zaman onu yerinden 
oynatmanı beklediğimi söylemedim ki. 

Senin görevin onu itmekti. Şimdi gü-
cünün tükendiğini, muvaffakiyetsizliğe 
uğradığını söylüyorsun. Bak kendine 
şöyle. Kolların daha da güçlendi, kolla-
rın adalelerin gelişti. Sırtın ağırlığa da-
yanıklı hâle geldi. Bacakların kalınlaştı 
ve güçlendi. Taşı itmeye başladığından 
çok daha kuvvetlisin artık! Evet, kayayı 
yerinden kımıldatamadın ama senden 
istenen şey, emre itaat etmen ve kayayı 
sadece itmendi. 

Unutma; kayayı yerinden oynatacak 
olan Benim!

Yaptığı hatayı anlayan Hasan, erte-
si gün kendi görevinin kayayı yerinden 
oynatmak değil, onu var kuvvetiyle 
itmek olduğunu, neticeyi yaratmanın 
ise sadece ve sadece Mevla Tealâ’ya 
ait olduğunun idrakiyle, verilen vazifeyi 
yerine getirmek için gayret sarf etme-
ye devam eder. 

Bu idrak ve çabalamayla, ikinci gün, 
üçüncü gün, derken kaya birden yerin-
den kımıldar. O zaman, kayayı yerinden 
kımıldatanın kendisi değil, Halik-i Zül-
celâl olduğunu iyice anlar ve mezkur 

hakikatleri hakkalyakin tasdik eder. 

Hatta biraz daha uğraştığında, kaya 
daha da yerinden oynar ve yuvarlanır. 

Evet değerli dostlar… 

Değerli dostlarım; Hasan’ın kıssa-
sından alınacak hisse oldukça büyük 
olmalı.

Bütün mesele, neticeyi elde edebil-
mekten önce Rıza-yı İlahiyî kazanabil-

mek. 

Sonra da haddini bilmek!

Neticeleri tayin edenin sadece 
Âlemlerin Rabbi olduğuna iman etmek! 

Ve de Kâinatın Sahibi’nin her verdi-
ğini, sabırla, tevekkülle ve metanetle 
karşılamak. 

Muhlis kulun tarifi de budur herhâl-
de. 

Unutma; kayayı 
yerinden 

oynatacak olan 
Benim!
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Rota

Beş bin yıllık tarihinde Osmanlı 
sultanlarının ahududu bahçesinden 
dev bir metropole dönüşen Bursa; 
imparatorluk mirası köyleri, tarihî 
hamamları ve kayak merkeziyle 
Türkiye’nin parlayan yıldızı. 
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Osmanlı’nın 
Ahududu Bahçesi:

YAZI: MELİH USLU

T
arihi boyunca “yeşil” sıfatıyla anı-
lan Bursa, günümüzde bir sanayi 
kenti olarak Türkiye’nin en geliş-
miş ve en kalabalık beş metropo-

lünden biri. Son yıllarda aldığı yoğun göçe 
karşın kent, tarihi dokusunu koruyor yine de. 
Türkiye’nin en önemli termal merkezlerinin 
başında gelen tarihi hamamlarıyla ünlü 
Bursa, bu zenginliğini turizme kazandırmayı 
başarmış. Her ne kadar Uludağ’ın bir kayak 
merkezi olarak hızlı gelişimi, Bursa’nın tarihi 
dokusuna olan ilgiyi kendine yönlendirmişse 
de hem Uludağ’a yakın olmak hem de ha-
mam sefası yapmak için Bursa hâlâ gözde. 
Üç kıtaya hükmetmiş Osmanlı İmparatorlu-
ğu’nun temellerinin atıldığı ilk başkent Bur-
sa, zengin bir gezi programı vadediyor konuk-
larına. Osmanlı kültürünün ilk örneklerini 
barındıran şehir merkezi, Bursa’yı tanımak 
için iyi bir başlangıç noktası. Karlı zirveleriy-
le kente eşsiz bir siluet kazandıran Uludağ’ın 
eteğinde bir hilal şeklinde uzanan Bursa’nın 
en görkemli Osmanlı eseri Ulu Camii. Sultan 
Yıldırım Beyazıt, 1396 yılında Birleşik Avrupa 
ordularını yenince Anadolu’ya tam 20 cami 
yaptırmaya karar vermiş. Ancak daha sonra 
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fikir değiştirip 20 kubbeli Ulu Camii’yi 
inşa ettirmiş. Caminin ortasındaki 
camlı şadırvanın müthiş bir ışığı var. 
Caminin içini süsleyen 192 adet hat 
levhasının Türkiye’de eşi benzeri yok. 
Caminin bahçesindeki Koza Han’da her 
yıl temmuz - ağustos aylarında, asır-
lardır olduğu gibi koza borsası açılıyor 
ve küçük avluya koza dağları yığılıyor. 
Bursa’nın turistik semtlerinden Yeşili 
hamamlar, restoranlar, çay bahçeleri, 
hediyelik eşya ve eskici dükkânlarıy-
la dolu. Burada bulunan Yeşil Türbe 
ise kentin simgelerinden biri. Yapımı 
1421’de tamamlanan yeşil çinileriyle 
ünlü yapı, Sultan Mehmet Çelebi’nin 
görkemli anıt mezarının ta kendisi. 

HACİVAT VE KARAGÖZ’ÜN 
MEMLEKETİ
Bursa’nın en gösterişli ve kalburüstü 
semti olan Çekirge, adını ünlü bir Os-
manlı kâhininden almış. Ünlü giyim 
mağazalarının sırlandığı modern cad-
deleriyle Çekirge, Bursa’nın modern 
yüzünü temsil ediyor. Kentteki karak-
teristik Osmanlı yapılarından biri olan 
Muradiye Külliyesi de burada. Cami, 
medrese ve hamam gibi bölümleri 
birleştiren 14. yüzyıl tarihli yapının asıl 
özelliği, mezarlığı. Issız ve güzel bir 
bahçe içinde bir düzine anıtsal türbe 
bir arada. İstanbul’daki Ayasofya’dan 

başka hiçbir yerde bu kadar çok Os-
manlı türbesi bulunmuyor. Türbelerin 
çoğu Osmanlı şehzadelerine ait. Kül-
liyenin yan sokağındaki Hüsnü Züber 
Müze Evi, görülmeye değer. 18. yüzyıl-
dan kalma evde, el yapımı tahta kaşık 
ve ağaç işleri koleksiyonu sergileniyor. 
Çekirge Caddesi üzerindeki Saatçi 
Köşkü ise Türkiye’nin ilk ve tek fosil ve 
orman müzesi. 1989’da açılan bu ilginç 
mekânda, bitki ve hayvan fosilleri ile 
ormancılıkla ilgili araçlardan oluşan 
iki bin kadar obje bulunuyor. Yine Çe-
kirge semtindeki Hacivat ve Karagöz 

anısına yaptırılan anıt da ilgiyi hak edi-
yor. Anıtın karşısındaki Karagöz Evi’nde 
asırlık gölge oyunu geleneği, ustalar 
tarafından hazırlanan gösterilerle sür-
dürülüyor. Bursa, çarşı - pazar gezmeyi 
sevenler için de gerçek bir hazine. Tarih 
boyunca önemli bir ticaret merkezi ol-
duğu için kentte çok sayıda tarihî han 
var. Koza Han’ın yanı sıra Yıldırım Be-
desteni, Osmanlı döneminden bu yana 
görkemini koruyor. Özellikle sıcak yaz 
günlerinde Bursalıların nefes aldığı 
Kültür Park’ta bulunan çay bahçeleri, 
lunapark ve restoranların yanı sıra, 
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buradaki gölette yapılan Uludağ man-
zaralı sandal sefaları ise ayrı bir keyif 
veriyor. Kültür Park’ın bir diğer sürprizi 
ise Arkeoloji Müzesi. Bursa’nın kronolo-
jik tarihine ilişkin seramik, cam, maden 
ve taş eserlerin sergilendiği müze özel-
likle zengin para koleksiyonuyla ilgi 
topluyor. Bursa denince akla gelen iki 
önemli lezzet, İskender kebabı ve kes-
tane şekerini bir de yerinde denemenizi 
öneriyoruz. 
 
OSMANLI MİRASI
Bursa’nın güzelliklerini tanımak için 
mutlaka çevresine de zaman ayırmak 

gerek. Kentin 10 kilometre doğusunda-
ki Cumalıkızık, karakteristik dokusunu 
koruyan en eski Osmanlı köylerinden 
biri. Orta Asya’dan Bursa’ya göçen Kızık 
Türklerinin hâlen yaşadığı yedi köyden 
biri olan Cumalıkızık’ın tarihi, Orhan 
Gazi’nin bölgeye geldiği 1300’lü yıllara 
dayanıyor. Osmanlı mimarisinin günü-
müzdeki en iyi temsilcilerinin başında 
gelen köy, civardaki benzerlerinin yok 
olmasına yol açan yangınlardan şans 
eseri kurtulmuş. Daracık taş sokaklar 
boyunca 200’ü aşkın eski Türk evi, bir 
geçmiş zaman fotoğrafı gibi öylece 
duruyor. Köyün simgesi olan ahudu-
du, bölgede Osmanlı döneminden bu 
yana üretiliyor. İlkbahar aylarında ol-
gunlaşmaya başlayıp haziran başında 
toplanan ahududuya atfedilen bir de 
festivali var köyün. Köy meydanını taze 
ahududu sepetlerinin şenlendirdiği 
Ahududu Festivali, her yıl haziran ayı-
nın ikinci haftası düzenleniyor. Cuma-
lıkızık cumbalı evleri, kahvehaneleri, 
köy pazarı, Etnografya Müzesi, ahşap 
tavanlı Osmanlı Camii ve terk edilmiş 
hamamıyla çocukluk anılarımızda 
kalmış gibi duruyor. Cumalıkızık’tan 
ana yola çıkıp Kestel’den sağa ayrılan 
yolun ucu, kentin en güzel su kaynak-
larından biri olan Seitabat Şelalesi’ne 
çıkıyor. Ankara yoluna çıkıp 30 kilo-
metre devam edildiğinde ise mobilya 
mağazaları ile ünlü İnegöl’e ulaşmak 
mümkün. Eski çarşısı, İshak Paşa Kül-
liyesi ve Yıldırım Camii ile Osmanlı 

mirasını yaşatan ilçeye gelenler, meş-
hur İnegöl köftesinin tadına mutlaka 
bakmalı. İnegöl’den sonra köylerin ve 
ormanların içinden akıp giden yol, 20. 
kilometrede Bursa’nın termal merkezi 
Oylat’a varıyor. 840 metre yüksekliğin-
deki bir dağ yamacına kurulan kaplıca 
bölgesi, hamamları, sağlık merkezleri, 
lokantaları, dükkânları ve kır kahve-
leriyle küçük bir köy görünümünde. 
Bursa’daki bir başka ilgi çekici rota ise 
Mudanya - Tirilye güzergâhı. Bursa’ya 
24 kilometre uzaklıktaki Mudanya, 
yüz yıl öncesine kadar ipek ticareti-
nin önemli bir limanı olmuş. 1922’de 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kuruluşunu 
müjdeleyen Mudanya Antlaşması’nın 
imzalandığı 19. yüzyıldan kalma ev bu-
gün bir müze. Müzenin çevresine yayı-
lan Mütareke Mahallesi ise özgün Mu-
danya evlerinin bulunduğu özellikli bir 
bölge. Mudanya’nın geçmişini yansıtan 
bir başka yapı ise 1849’da Fransızlar ta-
rafından yaptırılan istasyon binası. Mu-
danya’dan sonra tarihi bir köy olan Ti-
rilye’ye 12 kilometre yolunuz kalacak. 
Burası, tarihî manastırları, zeytinyağı 
imalathaneleri ve balık lokantalarıyla 
cazibe kazanıyor. Ne dersiniz gezmeye 
değmez mi?



44

Aktüel

Türkiye
KIŞ GÜZELİ

Türkiye’de tatil mevsiminin yaz ayları 
olduğu düşünülür; oysa dağları, 
ormanları, gölleri ve sahilleriyle 
bu ülke, karlı günlerin fazlasıyla 
yakıştığı ender coğrafyalardan 
biridir. Bu kış Türkiye’nin güzelliklerini 
keşfetmeye ne dersiniz?

YAZI: YUSUF MERİÇ
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B
ir kış günü İstanbul’da, Boğazi-
çi’nde olmak, kar mavisi bir gü-
nün tadını çıkarmak için yeterli 
olabilir çoğu zaman. Kar, kalın bir 

yalnızlık beyazı olarak kadim metropolün 
üzerine iner ve asırlık çınarların çıplak dal-
larını buzdan heykellere çevirir. Beyaz şap-
kalı Ayasofya kubbelerinden başlayıp Galata 
Kulesi üzerinden Haliç’i derin bir yalnızlık 
beyazına boyayarak koşuşturan kar, şehrin 
bir o yakasına bir bu yakasına uçuşur gider. 
Eski Boğaz köylerinden Ortaköy, Kuzguncuk, 
Arnavutköy, Kanlıca ve Emirgan’dan geçip, 
daha ötelerdeki Sarıyer ve Kavaklar’a doğru 
tüy tüy yağar. Tekinsiz bir tekne gibi saf bir 
beyazlığa savrulan İstanbul, karşı konulmaz 
gizemli bir çekiciliğe bürünür. 

DAĞA GİDİYORUZ!
İstanbul’a sadece birkaç saat mesafedeki 
Bolu, hayallerinizdeki kış manzaraları için 
en yakın ve en iyi seçeneklerden biridir. Karlı 
kış günlerinde apayrı bir güzelliğe bürünen 
Aladağların eteğindeki Gölcük’teyseniz çok 
şansısınız demektir. Çünkü bu güzel göl 
köknar ağaçlarının arasında nazar boncuğu 
gibi parıldayan göl size muhteşem kış man-
zaraları sunmaya hazırdır. Denizden 950 
metre yükseklikteki göl, çevresinde hiç bir 
betonarme yapı bulunmadığı için konukları-
na kendilerini doğanın kucağında hissettirir. 
Karlar altındaki göl kıyısında her yer o kadar 
sessiz ki ahşap çeşmelerden akan suyun 
şırıltısı lirik bir şarkı, ayaklarınızın altında 
ezilen yumuşacık karın sesi ise bir kedinin  
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mırıltıları gibi gelir kulaklarınıza. Göl-
cük’e gelip, Bolu’nun kış güzeli Abant’a 
uğramamak olur mu? Eski çağlarda or-
man denizi diye anılan Abant’ta en gü-
zel pastoral tablolar belirecek zihniniz-
de. Devasa çam ağaçlarının kucağındaki 
tahta masalardan birine kurulup, parlak 
kış güneşinin rehavetinin bedeninizi esir 
aldığını hissedeceksiniz sonra. Sade-
ce karlı zamanlarda değil, günün her 
saatinde apayrı bir güzelliğe bürünen 
Abant’a yolu düşmeyenin bilemeyeceği 
bir sırdır bu... Daha yükseklere uzanıp bir 
de dağda kış duygusunu yaşayalım der-
seniz, adresiniz Kartalkaya olmalı. Do-
ğanın kusursuz güzelliğini konforla bir-
leştiren Kartalkaya, son yılların popüler 
kış turizm merkezlerindendir. Gündüz-
leri, bembeyaz kar örtüsünden yansıyan 
güneş ışıklarıyla ışıl ışıl yıkanan kayak 
merkezi, akşam olduğunda huzur yüklü 
bir ruh hâline bürünür. İster kayak ister 
şömine başında keyif yapın ya da gece 
hayatına süzülün… Tercih sizin.

KAPADOKYA’NIN GİZEMİ 
Türkiye’nin eşsiz kış fotoğrafını ta-
mamlayan bir diğer yer ise Kapa-
dokya’dır. Bölge turizminin merkezi 
Ürgüp, kaya kiliseleriyle Göreme Açık 
Hava Müzesi, konaklarıyla ünlü eski 
Rum köyü Sinasos, doğa harikası Ihla-
ra Vadisi, geleneksel çömlek atölyele-
riyle Avanos, gezgin ruhların favorisi 
Güvercinlik Vadisi, bir Orta Çağ yerle-
şimini çağrıştıran Uçhisar, Derinkuyu 
ile Kaymaklı Yeraltı Kentleri, bölgenin 
en büyük peribacasına sahip Ortahisar 
gibi yöre klasiklerini içine alan bu bü-
yülü coğrafya, hayal ile gerçeğin ayırt 
edilemediği kış manzaraları vadediyor. 
Bembeyaz kar tanecikleriyle süslen-
miş peribacalarının fantastik kıvrımla-
rı eşliğinde uzun yürüyüşler yapmak, 
insan eliyle yontulmuş gerçek bir ma-
ğara evinde konaklamak, yeraltı kent-
lerinin mucizevi dehlizlerinde yaşam 
izlerini kovalamak, Kapadokya’nın 
ruhuna inmek ve ona tutkuyla bağlan-
mak için deneyebileceğiniz şeylerden 
sadece birkaçı. Buraya kadar gelmiş-
ken eski bir sönmüş volkan olan Er-
ciyes Kayak Merkezi’nin Kapadokya 
manzaralı pistlerinde süzülmeye ne 
dersiniz? Son yıllarda yapılan yatırım-
larda konaklama seçeneklerinden pist 
kalitesine dek dünya çapında bir kış 
destinasyonuna dönüşen Erciyes’in 27 
Şubat 2016’da FIS Snowboard Dünya 
Kupası’na ev sahipliği yapacağını bili-
yor muydunuz? İşte size Türkiye’de kış 
seyahati için güzel bir sebep daha… 

BEYAZ YALNIZLIK
Bulutlara olabildiğince yakın bir düzlüğe, 
yaklaşık 2 bin metre yüksekliğe kurulmuş 
bir şehirde, Erzurum’dayız bu kez. Taşı top-
rağı tarih kokan bu modern Doğu Anadolu 
şehri, son yıllarda tanıştığı kış turizmiyle 
yeni bir cazibe merkezine dönüşüyor. Yılda 
ortalama 150 gün kış sporları yapılabilen 
Palandöken Kayak Merkezi neredeyse şehrin 
içine yerleşmiş. Kentin içinden çıktıktan 5 
kilometre sonra, villa tipi dağ evleri takip 
ediyor sizi dağa doğru. Sonunda sıcacık 
havuzlarında kulaç atılan beş yıldızlı otel-
lerin ve uluslararası standartlarda kayak 
pistlerinin çevrelediği ışıltılı bir dünyaya 
açılıyor yolun ucu. Türkiye’nin kışı en sert 
yaşayan kentlerinin başında gelen Erzurum, 
bol karlı iklimi ve dağlık coğrafyasını 
turizmin hizmetine kazandırmış görünüyor. 
Anadolu’da kışın iliklere kadar yaşandığı bir 
diğer yer de Kars’tır. Avrupai bir kent planına 
sahip olan Kars, Ruslardan kalma 1,5 asırlık 
binaları, yalnız sokakları, eski manastırları 
ve antik Ani Harabeleri ile Türkiye’nin en 
sürprizli kenti belki de. Özellikle bembeyaz 
bir örtüye büründüğü karlı günlerde... 



Çanakkale Geçilmez
18 Mart Çanakkale Zaferi, Türk milletinin bağımsızlığını ve topraklarını ko-
rumak için savaştığı, Birinci Dünya Savaşının sonucunu etkileyen, dünya 
tarihinde de önemli bir yere sahip olan savaşların sonucudur. I. Dünya Sa-
vaşı devam ederken, Çanakkale Boğazı’nın askeri ve ticari önemi, adaların 
cazibesi ve boğazı geçerek İstanbul’u ele geçirme arzusu bulunan İtilaf Dev-
letleri’nin harekete geçmesiyle başlayan savaş, şanlı tarihimize kahraman-
lıkların yaşandığı bir destan olarak geçti.

1914-1918 yılları arasında yapılan Birinci Dünya Savaşında, Osmanlı Devleti 
Almanya ve Bulgaristan ile birlikte İttifak Devletleri arasında yer almıştır. 
İtilaf Devletlerinde ise İngilizler ve Fransızlar yer alıyordu. İtilaf Devletleri 
Rus Çarı II. Nicola’nın Bolşevikler Karşısında yardıma ihtiyaç duyması ile 
birlikte Rusya’ya yardım göndermek için Çanakkale Boğazı’nı kullanmak 
istediler. Ancak boğazı geçmek o kadar da kolay değildi çünkü Çanakkale 
kahraman Mehmetçik tarafından korunuyordu.18 Mart 1915’te Nusret Mayın 
Gemisi, düşman gemilerinin top bombardımanı ile Çanakkale’nin sularına 
gömülmesini sağladı. İtilaf Devletleri bunun üzerine Gelibolu yarımada-
sına asker çıkarmaya başladı. İtilaf devletlerinin Türk askerinin karşısına 
çıkardığı Anzaklar da, Mehmetçiğin kahramanca mücadelesi ile büyük bir 
yenilgiye uğradı. Mustafa Kemal’in başkumandanlığını yaptığı Türk askeri, 
Avustralya’dan, Yeni Zelanda’dan getirilen askerleri Arıburnu, Anafartalar, 
Conkbayırı cephelerinde hezimete uğratarak âdeta destan yazdılar. Bu sa-
vaşlar dünyanın en zorlu ve kanlı savaşları arasında yer almaktadır. Çanak-
kale’de 253.000 askerimiz şehit olmuştur. Bu savaşın ardından “Çanakkale 
Geçilmez” cümlesi tarihin en önemli sayfalarında yerini aldı. Çanakkale Sa-
vaşı’nın sonrasında tarihin seyri değişmiştir. Yenilgiye uğrayan, beklediğini 
alamayan İngilizler ve Fransızlar bölgeden geri çekildiler. 18 Mart 1915 tari-
hinde yaşanan Çanakkale zaferi, Türk toprakları üzerinde yapılan hesapları 
alt üst eden dönüm noktası olarak tarihe geçti. İmkânsız gibi görünen ama 
gerçekleşen bu galibiyetin ardından İstanbul düşman işgalinden kurtuldu, 
Rusya’da rejim değişikliğine gidildi ve tüm dünya Mustafa Kemal Atatürk 
ismini duydu.

Türkiye Cumhuriyetinin kurulmasıyla 18 Mart günü Çanakka-
le Şehitlerini Anma günü olarak kabul edilmiştir. Dünyanın bir 
felaket ve başarısızlık olarak gördüğü bu savaş, Türk milleti 
adına “Çanakkale Zaferi” ismiyle tarihe geçmiştir. Atatürk’ün 
dediği gibi, ‘’Çanakkale zaferi ve diğer zaferler de Türk komu-
tasının, Türk askerinin eseridir.’’ Bu savaşta hayatını kaybet-
miş olan askerlerimizi saygı ve hürmetle anıyoruz.
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İDEAL 
MEVSİM

Soğuk geçen kış aylarında evde keyifli 
vakit geçirmek önemlidir. Kış mevsiminin 

getirmiş olduğu kasvetli ve soğuk hava, 
aktiviteleri kısıtla da evde geliştireceğiniz 

hobilerle yeni şeyler öğrenebilir ve bunu 
eğlenceli hÂle getirebilirsiniz. Örgü el 

işleri hem evinizde sıcak bir atmosfer 
oluşturacak hem de ev dekorasyonunuzun 

harika bir parçası olacak.

ÖRGÜ İÇİN
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Ö
zellikle örgü yapma-
sını seven bayanla-
rın tercih ettikleri 
örgü battaniyeleri 

ister ev dekorasyonunuzda, ister 
koltukta çayınızı yudumlarken, 
isterseniz balkon keyiflerinizde 
yanınızda bulundurabilirsiniz.

Farklı modellerde ve renklerde 
bulunan örgü battaniye model-
leri, önce tığla örülüyor ve daha 
sonra parçalar olarak birleşti-
rilebiliyor. Tığ işi battaniyeler 
hem şık hem dayanıklı hem de 
daha ucuza mal oluyor. Siz de 
evinizin dekorasyonuna şık ve sı-
cak bir katkı yapmak isterseniz 
sizin için seçtiğimiz modelleri-
mize göz atabilirsiniz.
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Eskinin Yeni Yüzü 

ANTİKALAR
Ev dekorasyonunuz için modern mi yoksa klasik bir tarz mı düşünürsünüz? 

Yoksa modern ve klasik çizgileri bir arada mı kullanmak istersiniz?

YAZI: MERVE AY
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G
ünümüzde dekorasyon 
modası sürekli değişi-
yor. Bu değişimin yanı 
sıra toplumda, antika 

eşyaların daha çok yaşlı kesim 
tarafından benimseniyor düşün-
cesinin hâkim olmasından dolayı 
yeni evli çiftler ve gençler genel-
likle evlerini modern çizgilerle 
süslemek istiyorlar. Bu bağlamda 
evlerini dekore ederken yüksek 
meblağalar ödemek durumunda 
kalıyorlar. Bir süre sonra modaya 
ayak uydurmaya çabasıyla eşya-
larını değiştirmeye yöneliyorlar ve 
bu sürekli devam eden bir döngü 
hâline dönüşüyor. Peki, evimizi 
klasik eşyalarla dekore edip, farklı 
bir tarz yakalayamaz mısınız? Tabi 
ki yakalayabilirsiniz; ama evinini-
zin tamamını antika eserlerden 
dekore etmek istemiyor olabilirsi-
niz. O zaman modern eşyalarla de-
kore ettiğiniz evinizi, antika eser-
lerle de süsleyebilirsiniz. Bir başka 
ifadeyle klasik ve modern çizgiler 
bir araya getirilerek farklı bir de-

korasyon konsepti belirleyebilirsi-
niz. Böylelikle de kendinize özgür 
bir mekân oluşturmuş olursunuz. 
Kullanacağınız aksesuarlarla bir-
likte evinizde şık odalar yarata-
bilirsiniz. Burada dikkat etmeniz 
gereken bir ayrıntı da sırf evinizi 
klasik çizgilerle süslemek için bir-
çok antika eseri yan yana dizme-
meniz. Tabi ki bu durum modern 
eşyalar için de geçerli. Klasik ve 
modern eşyalarınızı ayrı ayrı grup-
landırmanız doğru olmayacaktır. 
İki tarzı birbirine en uygun şekilde 
senkronize etmeniz önemli. 

Modern ve klasik tarzı kombine 
ederek bir dekorasyon yapmak is-
tiyorsanız öncelikle doğru parça-
ları bir araya getirmeniz gerekiyor. 
Rastgele aldığınız eşyalarla bir 
bütün oluşturmanız zor olabilir. 
Oysa dekorasyonda denge oluş-
turabilmek büyük önem taşıyor. 
Kullanılan renkler, kumaşlar ve 
desenler bir bütünlük içerisinde 
olmalıdır.
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Öncelikle evinizi dekore ederken sizin ne 
istediğiniz çok önemli. Kullanmak istedi-
ğiniz bir parçayı sırf genel konseptinize 
uymuyor diye göz ardı etmeniz doğru 
olmaz. Bunun için mümkün olduğunca 
ufak değişiklikler yaparak istediğiniz eş-
yayı evinizin dekorasyonunda kullanın. 
Çünkü ön planda tutulması gereken sizin 
evinizde kendinizi iyi hissettiğiniz olmalı. 
İstediğiniz eşyayı doğru konumlandırma-
yı başardığınızda dekorasyon sizin için 
daha zevkli bir hâl almaya başlayacak.

Şimdi yüzyıllar önce bir sanatkârın elin-
den çıkmış bir sehpa düşünün. O dönem-
de de değerli olan bu sehpa, aradan geçen 
yüzyıllara rağmen değerini kaybetmiyor 
ve antika oluyor. Bu eserin sizin evinizin 
bir parçası olmasını istemez misiniz?

Modern ve klasik tarzı kombine ederek bir 
dekorasyon yapmak istiyorsanız öncelikle 
doğru parçaları bir araya getirmeniz 
gerekiyor. Rastgele aldığınız eşyalarla bir 
bütün oluşturmanız zor olabilir. 
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Modern Eşyalarınızı 
Antika İle Uyumlu 
HÂle Getirin 
Evinizi antika eşyalarla mı süslemek istiyor-
sunuz? O hâlde dikkat etmeniz gereken bazı 
hususlar var. Bu ayrıntılardan bazılarını şöyle 
sıralamak mümkün:
•	 Evinizde kullanmayı düşündüğünüz antika 

eşyanın öncelikle bakımını yapmanız 
gerekir. Ama bu eşyaların temizliği 
esnasında kimyasal madde kullanmama-
lısınız. Aynı zamanda temizliği çok sert 
bezlerle de yapmamanızda fayda var. 
Çünkü bunlar antikanıza zarar verebilir. 
Bu da eşyanızın değerinin düşmesine 
sebep olur. Antikalarınızın bakımını saf su 
ve yumuşak malzemelerle yapmalısınız.

•	 Diyelim ki bir antika halınız var. Bu halının 
çabuk yıpranabileceği veya dokusunun 
bozulabileceğini unutmamanız gerekiyor. 
Bu nedenle de halının üzerine masa ve 
sandalye gibi eşyaları koymaktan kaçın-
malısınız.

•	 Dekorasyonunuzda berjere de yer vermek 
istiyorsanız, çift olarak yer verirseniz daha 
şık duracaktır. İki berjerin arasına da bir 
fiskos masası konumlandırırsanız güzel 
bir uyum sağlayabilirsiniz. Hatta masanın 
üzerine de antika bir çerçeve veya gra-
mofon yerleştirirseniz, evinizin güzel bir 
antika köşesi olmuş olur.

•	 Antika köşesi oluşturmaktan bahsetmişken burada bulunan eşyaların uyumuna da 
değinmek doğru olacaktır. Örnek vermek gerekirse evin bir bölümünde gramofon varken 
diğer yerlerde birçok canlı ve modern resmin olması yanlış. Daha çok gramofon, çerçeve 
ve berjer gibi eşyaların rengine uygun dizayn yapmak gerekir. Ayrıca antika eşyaların 
bulunduğu yerlerde ağırlıklı olarak ahşap mobilya kullanmak hoş görünecektir.

•	 Modern mobilyaların ağırlıklı olduğu bir odada antika bir ayna çerçevesi çok şık durabilir.
•	 Eski model bir berjeri modern tarzda bir kumaşla kaplanarak ve farklı bir kombin yapılabi-

lir.
•	 Modern tasarımlı cam yemek masasının klasik sandalyeler, kristal avize ve gümüş bir 

ayna ile eşleştirilmesi güzel bir görüntü ortaya koyabilir.
•	 Modern bir abajurla antika bir kanepe birbirini tamamlayabilir.
•	 Eğer bir şömineniz varsa üzerine yerleştireceğiniz antika eser dikkati çekebilir.
•	 Ayrıca antika eşyalar çini deseni ile de uyum sağlar. Antika eşyaların olduğu bir yerde çok 

renkli ve fazla olmamak koşuluyla küçük çini detaylı eşyalar kullanılabilir.
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Sağlık
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ŞİFA DEPOSU

KUŞBURNU
İçinde Birçok Vitamin Bulunan Kuşburnunun Çayı Kışın Mutlaka Tüketilmeli!

S
oğuk ayların mevsimi kış gel-
di. Mevsimsel olarak sağlığı-
mıza daha dikkat etmemiz 
gereken bir döneme girdik. 

Kış aylarında soğuktan korunmakla 
beraber bağışıklık sistemimizi güçlü 
tutmak da gerekiyor. Hastalıkların 
daha çok görüldüğü ve bağışıklık siste-
minin zayıfladığı bu mevsimde, içece-
ğiniz bitki çayları dayanıklılığınızı art-
tıracaktır. Vücudunuzda antioksidan 
etki gösterecek doğal bitki çayları kış 
mevsimini sağlıklı bir şekilde atlatma-
nız konusunda destekleyici olacaktır. 

Kış hastalıklarına karşı korunmanızı 
sağlayacak bitki çaylarının en vita-
minli olanı ise şüphesiz kuşburnu. Kış 
aylarının soğuk günlerinde sıcak bir 
kuşburnu çayı rahatlatıcı olmasının 
yanı sıra içeriğinde bulunan vitamin ve 
minerallerle sağlığınıza olumlu katkı 
sağlayacaktır. Yabangülünün meyvesi 
olan kuşburnu, gül burnu ve gül elma-
sı adları ile de anılmaktadır. Kuzeybatı 
Afrika, Avrupa ve Batı Asya ülkelerinde 
yetişmektedir. Gül familyasından olan 
kuşburnu, aynen gül gibi gövdesi di-
kenli bir ağaçtır. Oldukça şifalı bir bitki 
olan kuşburnunun meyveleri sonba-
harda olgunlaşır. Kuşburnu meyveleri 
çay olarak kullanılmasının yanı sıra 
taze ya da kurutulmuş olarak da tüke-
tilebilir.

Kuşburnu meyvesinin içinde fenolik 
kimyasallar ve karatenoidler vardır. 
Aynı zamanda iyi bir C vitamini kay-
nağı olduğundan nezle, grip gibi has-

talıklardan korunmak ve bağışıklık 
sisteminin güçlendirilmesinde etkili-
dir. Bedensel yorgunluğu giderir. İdrar 
söktürür, ishali keser. Böbrek üstü 
bezlerinin çalışmasını destekler. Kan 
dolaşımını hızlandırır ve kanı zararlı 
maddelerden arındırarak temizler. 
Kandaki şeker oranını dengelediğin-
den dolayı şeker hastalarının düzenli 
olarak tüketmesi tavsiye edilmektedir. 
Bazı kanser türlerine karşı koruyucu 
özelliği olduğu bilinmektedir. Roma-
tizmaya bağlı ağrı ve diğer şikâyetlerin 
hafifletilmesinde etkilidir. Cildin yeni-
lenmesini ve tazelenmesini sağlaya-
rak cilde canlılık ve parlaklık verir.

İçinde C, B1, B2, K, P vitaminleri, kal-
siyum, magnezyum, fosfor bulunan 
kuşburnunun çayı, soğuk algınlığından 

böbrek rahatsızlıklarına kadar birçok 
hastalığa fayda sağlıyor. Portakaldan 
çok daha fazla C vitamini içeren kuş-
burnu çayının yapılmasında bazı püf 
noktalar yer alıyor. Kuşburnu çayını 
demlerken şunlara dikkat edilmeli: 
“Kuşburnu çayı demlemeden önce ku-
rutulmuş kuşburnu meyveleri yıkanır. 
Sıcak suda haşlanarak yumuşatılır. 
Daha sonra ıhlamur demler gibi kay-
natılır, bekledikçe siyah çayda olduğu 
gibi zararlı maddeler ortaya çıkmaz. 
İstenildiğinde tüketilebilir. İstenilirse 
damak tadına göre bergamut, karan-
fil, tarçın gibi aromalarla da içilebilir. 
Ayva yaprağı ya da elma kurusu gibi 
katkılar, geleneksel kültürümüzde 
kuşburnu çayına katılarak yıllardır bir 
çok hastalığa şifa niyetine kullanıl-
maktadır.” 
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ENGELLERİ 
BİRLİKTE AŞIYORUZ

İstanbul İli Anadolu Güney Kamu Hastaneleri Birliği Tıbbi Hizmetler 
Başkanlığı Engelli Hizmetler Birimi Uzmanı DT. Esra TUNALI ile 

engelli hastalar üzerine bir röportaj gerçekleştirdik.

Türkiye’de sağlık kurumlarımızda 
engelli hastalarımızın en başta gelen 
problemi sizce nelerdir?
Tüm dünyada engelli erişebilirlik dü-
zenlemeleri belirlenmiş ve devletlere bu 
alanda önemli sorumluluklar yüklen-
miştir. Birleşmiş Milletler Engelli Kişile-
rin Hakları Sözleşmesinde “Herhangi bir 
ayrım yapılmaksızın engelli kişilerin en 
yüksek sağlık hizmeti standardına ulaş-
ma hakları” vurgulanmıştır. Ülkemiz-
de engelli vatandaşımızın hakları, başta 
Anayasamız olmak üzere çeşitli yasalar ve 
uluslararası sözleşmelerle güvence altına 
alınmıştır. Sağlık Bakanlığımızın stratejik 

hedefleri arasında haklar ve engelli has-
talarımıza uygulanacak pozitif ayrımcılık 
kriterleri belirtilmiştir.

Engelli vatandaşlarımıza yönelik yap-
mış olduğunuz düzenlemeler nelerdir?
Engelli hastalarımıza yönelik yapmış 
olduğumuz pek çok düzenleme var. 
Birkaç örnek vermek gerekirse;
•	 Görme engelli hastalarımızın hasta hak 

ve sorumluluklarını bilmesi için Braille 
alfabesi ile hazırlanan rehber/broşür ve 
CD’ler oluşturularak tüm Sağlık Tesis-
lerimizde kullanımı sağlanmıştır. 

•	 Engelli hastalarımıza yönelik ulaşıla-

bilirlik kapsamında; Sağlık hizmeti su-
numunda Hasta Bilgilendirme Yönetim 
Sistemine entegre olarak tüm muayene 
ve tedavilerinde öncelik hakkı tanın-
maktadır. Hastalarımıza refakat sağla-
yacak olan personellerimiz tüm sağlık 
kurumlarımızda görevlendirilmiş olup, 
aynı zamanda her sağlık tesisimizde en 
az bir personelimizin işaret dili eğitim 
sertifikası alması sağlanmıştır. 

•	 İç ve dış mekânlarımızda mimari ve 
çevresel düzenlemelerimize ilişkin ola-
rak asansör, tuvalet, lavabo, müracaat 
bankosu gibi ortak alanlar her engelli 
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grubuna hitap edecek şekilde düzen-
lenmiştir.

•	 Sağlık kurumlarımız otoparkında en-
gelli personellerimiz ve engelli hastala-
rımızın araçları için standartlara uygun 
yerler ayrılmıştır. Engelli hastaları-
mızın imkânlar ölçüsünde transferleri 
sağlanmaktadır.

Engelli bireylerimiz için sağlık alanında 
sizin gözlemlemiş olduğunuz daha farklı 
problemler bulunmakta mıdır? İstanbul 
Anadolu Güney Kamu Hastaneler Birliği 
Genel Sekreterliği olarak bu konuda 
çözüm öneriniz ya da bir planlamanız 
var mı?
Biz spesifik olarak ağız ve diş sağlığı ala-
nında bir araştırma yaptık ve gördük ki 
sağlıklı bireylerin yüzde 85-90’ında ağız 
ve diş sağlığı sorunları yaşanırken, bu 
oran engellilerde neredeyse yüzde 100’e 
yakındır. Bunun en önemli nedeni, en-
gelli hastalarda genel sağlık problemleri 
ile uğraşılırken ağız ve diş sağlığının göz 
ardı edilebilmesi ve ağız bakımı ister ken-
dileri, isterse aileleri tarafından yapılıyor 
olsun fırçalama sıklığının yeterli sayılara 
ulaşmamasıdır. Engelli hastalar, ağız-diş 
hastalıkları bakımından yüksek risk gru-
bundadırlar.

Zihinsel engelli bireylerin aileleri ağız, diş 
bakımı ve doğru beslenme alışkanlığı ile 
ilgili bilgilendirilmelidir. Ailelerin engel-
li çocukları diş bakımına ve kontrolüne 
getirememe sebepleri, sosyal izolasyon 
ve çocukların transferinde yaşanılan 
güçlüklerdir. Ayrıca zihinsel engelli bi-

reylerin tedaviye uyum sürecinin etkili 
olabilmesi için engelli bireylerde doğru 
iletişim yöntemlerine hâkim ve bu konu-
da tecrübeli olan sağlık personelleri tara-
fından ağız ve diş sağlığı tedavi hizmetleri 
sunulmalıdır. 

Ayrıca; tedavi edici ağız ve diş sağlığı hiz-
metleri kapsamında uyum sağlayabilen 
hastalarımızın tedavileri lokal anestezi 
altında yapılabilirken, ağır zihinsel veya 
fiziksel engellilerin tedavileri ancak ge-
nel anestezi altında yapılabilmektedir. 
Bu kapsamda Ağız ve Diş Sağlığı Merkez-
lerimize başvuran zihinsel engelli hasta-
larımızın ortak protokol kapsamında; bu 
konuda özellikli eğitim almış diş hekim-
lerimizin devlet hastanelerimizin ameli-
yathaneleri ve anestezi ekipleri ile birlik-
te ağız ve diş tedavi hizmetleri almalarını 
sağladık.

Yakın zamanda hizmet vermeye başla-
ması için çalıştığımız Pendik Ağız ve Diş 
Hastanemizin projesinde de İstanbul ili 
içerisinde kamuda ilk bilinçli sedasyon 
ünitesiyle hafif ve orta düzey zihinsel en-
gelli hastalarımızın genel anesteziye ge-
rek kalmadan bilinçli sedasyon ünitesiyle 
hizmet almalarını sağlamış olacağız. 
Engellilerimizin hem sağlık alanında hem 
sosyal hayatta yaşamlarını kolaylaştıra-
cak çalışmaların artarak sürdürülmesi 
temennisi ile onların sorunlarını sahip-
lendiğimizi ifade etmek isterim. 

Görme engelliler için ortak alanlarımızda da 
takip izi oluşturulmuştur. Hastane yerleşkesi 
kabartma haritası, Braille yazılı ve kabartmalı 
bilgilendirme panosu engellilerin ve yakınlarının 
kolayca ulaşabileceklere yerlere asılmıştır.



PUL PUL DÖKÜLMESİN
SOĞUK HAVALARDA CİLDİNİZ 

Soğuk hava, cilt sağlığını olumsuz 
etkileyebiliyor. Kış aylarında artan su ve 

nem ihtiyacı sağlanmazsa ciltte kuruluklarla 
birlikte başta egzama olmak üzere birçok 

sağlık sorunu yaşanabiliyor. Memorial 
Wellness Kozmetik Dermatoloji Bölümü’nden 

Uz. Dr. Makbule Dündar, soğuk havaların cilt sağlığına 
etkisi hakkında bilgi verdi. 

Sağlık 
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Bebekler deri dökülmesi 
nedeniyle ciltlerinde 

oluşacak tahrişler 
yüzünden huysuz 

olabilirler. kuru ciltlerde 
kalıcı cilt döküntüleri 

gibi sürekli yinelenir. Bu 
durum egzamanın bir işareti 

olabilir.

Egzama sadece bir 
doktor tarafından teşhis 
edilebilir ve nemlendirme 

ile doktorunuzun vereceği 
kremler ile tedavi 

edilebilir.

G
ünümüzde kış aylarının ge-
lişi ve havanın soğumasıyla 
birlikte, ciltte kuruluklar ve 
pul pul dökülmeler görüle-

bilir. Nem ihtiyacı artan ciltte, kurulu-
ğa bağlık olarak kserotik egzamalar 
denilen kuruluk ya da kış egzamaları 
ortaya çıkmaktadır. Egzamanın yanı 
sıra kuruluktan dolayı özellikle el ve 
ayaklarda oluşan çatlaklardan çeşitli 
mikroorganizmalar cilde yerleşmekte-
dir. Bu mikroorganizmalar çeşitli cilt 
enfeksiyonlarının da ortaya çıkmasına 
neden olmaktadır. 

 Bebek ve çocuklarda da  
görülebiliyor
Kış aylarında cilt kuruluğuna bağlı 
egzamaların yanı sıra diğer egzama 
türleri de sıklıkla görülmektedir. Be-
bek ve çocukluk çağının en sık görülen 
hastalığı olarak bilinen atopik egzama 
kış aylarında soğuk havaya ve kuruluğa 
bağlı olarak atak yapabilmektedir. Özel-
likle diz ve dirseklerin iç yüzleri ile yüz 
bölgesinde görülen egzamalı cilt böl-
gesinde kızarıklık, pullanma ve kaşıntı 
görülebilmektedir. 

Cilt tipine uygun nemlendirici kullanımı ve 
su tüketimi önemli
Kış aylarında ciltte oluşabilecek egzama ataklarından korumak için sık sık yoğun içerikli nemlen-
diriciler kullanmak gerekmektedir. Özellikle banyo sonrası cilt tipine uygun bir nemlendirici tüm 
vücuda sürülmelidir. Sabahları yüze uygulanacak nemlendirici kışın ciltte meydana gelecek kuruluk 
ve soğuk havaya karşı etkili olmaktadır. Nemlendirici kullanmanın yanı sıra günde mutlaka en az 2-3 
litre su tüketilmelidir. 
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BASINDA BİZ
HABER TÜRK

POSTA

SABAH

ZAMAN

STAR

AKŞAM

POSTA

DİRİLİŞ POSTASI

Exclusive Homes

MİLLİYET
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STAR
ANKARA ANADOLU

YENİ AKİT

DİRİLİŞ POSTASI

PUSULA

Exclusive Homes

KONYA YENİGÜN

YENİ ŞAFAK

TÜRKİYE

GAZETE BAĞCILAR

SABAH



Haberler 
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O
limpa AVM, 
beş yaş kut-
lamalarını zi-
yaretçilerini 

muhteşem hediyelerle 
mutlu ederek kutluyor. 
AVM içinde kurulan ve 
herkesin katılımına açık 
olan Çarkıfelek her gün 
saat 15.00-17.30 arası dö-
nüyor, döndükçe kazan-
dırıyor. Sinema ve fast 
food alışverişlerinin her 
20 TL’si, diğer alışverişle-
rin her 60 TL’si bir çekiliş 
hakkı kazandırıyor. Çeki-
lişe katılmak için alışve-
riş fişlerinin danışma gö-
revlisine ibraz edilmesi 
yeterli oluyor. Çarkıfelek 
hem eğlendiriyor hem 
kazandırıyor.

OLİMPA AVM’DE 
ÇARKIFELEK SİZİN İÇİN 

DÖNÜYOR
Başakşehir’in 
ilk alışveriş 
merkezi 
olan Olimpa 
AVM, beşinci 
yaşını hediye 
yağmuru ve 
coşkuyla 
kutluyor. 
Olimpa AVM’de 
kurulan 
Çarkıfelek, AVM 
ziyaretçileri 
için dönüyor 
ve birbirinden 
güzel 
hediyeler 
dağıtıyor. 
Çarkıfelek her 
gün dönüyor, 
her gün 
kazandırıyor.
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FuzulEv Erişim Noktaları

Adana Bayi
Reşatbey Mahallesi 62005 Sokak 
Bozdoğan Apartmanı B Blok Kat:3 
Daire:15 Seyhan/Adana 
0322 456 24 03

Adıyaman Bayi
Hocaömer Mahallesi 206 Sokak 
No:1 Kat:2 Merkez/ Adıyaman 
0416 216 52 18 

Afyonkarahisar Bayi
Yunus Emre Mahallesi Milli Birlik 
Caddesi Alimoğlu Pasajı Kat:1 
Daire:1 Merkez/Afyonkarahisar 
0272 212 37 87

Antalya Bayi
Yüksekalan Mahallesi Fahrettin 
Atalay Caddesi 2 Benlioğlu İş 
Hanı 10/2 Muratpaşa/ Antalya 
0242 311 33 44 / 0542 577 22 22

Erzurum Bayi
Lalapaşa Mahallesi Orhan 
Şerifsoy Caddesi No:25 
Yakutiye/ Erzurum 
0442 238 31 25

İstoç Bayi
İstoç Otomarket A1/Blok 
Kapalıçarşı No:4 Bağcılar 
0212 693 1 693

Kayseri Bayi
Gevher Nesibe Mahallesi İstasyon 
Caddesi Emek Kavşağı Emek 
Apartmanı No:2 Kat:1  
Kocasinan / Kayseri 
0352 220 02 38

Kahramanmaraş Bayi
Güneşli Mahallesi Malatya 
Caddesi Petrol Sokak 
Ketmenoğlu İş Merkezi No:2 Kat:1  

Elbistan / Kahramanmaraş 
0542 620 00 20

Mersin Tarsus Bayi
Şehitler Tepesi Mahallesi Atatürk 
Bulvarı No:238B 
Tarsus / Mersin 
444 63 13

Samsun Vezirköprü Bayi
Faruk Cömert Caddesi No:1 
Vezirköprü / Samsun 
0362 647 12 12

Tokat Bayi
Hızarhane Caddesi No:5 
Merkez / Tokat 
0356 214 15 23 

Avcılar Şube
Gümüşpala Mahallesi Galip Sokak No:8 Avcılar 
0212 591 68 28

Ankara Şube
Korkut Reis Mah.Strazburg Caddesi No:12/A 
Sıhhiye/Ankara 
0312 231 63 13 TEL

Bursa Şube
İnönü Caddesi Alacamescit Mahallesi Erbak 
Apartmanı Giriş No:13 Osmangazi/ Bursa 
0224 225 05 11

Bağcılar Şube 
Yıldıztepe Mah. Bağcılar Cad. No:38/A Bağcılar  
0212 436 00 90

İzmir Şube
Yenigün Mah. Gazi Osman Paşa Bulvarı No:61 Konak 
Çankaya / İzmir   
0232 484 52 84

Konya Şube
Abdülaziz Mah. Atatürk Cad. NO:25 Meram/Konya
0332 350 00 07

BAŞAKŞEHİR Olimpa Şube
Başakşehir Mah. Erdem Beyazıt Cad. No:5 Kat:2 
Dükkân No:96 Başakşehir
0212 487 45 12

Sakarya Şube
Tığcılar Mah.Atatürk Bulvarı Kara Osman Sok.No:1 
Dilmen İş Merkezi Adapazarı/ Sakarya
0264 279 97 34

Ümraniye Şube
Namık Kemal Mahallesi Sütçü İmam Caddesi 
No:18B Ümraniye 
0216 328 48 01

FuzulEv Merkez 
Akşemseddin Mahallesi Adnan Menderes Bulvarı Vatan Caddesi Öksüzce Hatip Sokak No:25 Fatih/İstanbul
444 63 13
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Bulmaca






